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АЙЗЕИГАВЕР НАЗИВАЄ 
РОБІТНИКІВ БУДІВНИ-

ЧИМИ ДЕРЖАВИ 
ПРОВІДНИКИ СВІТУ ПРАЩ БАЧАТЬ НОВУ ДОБУ 

В ЖИТТІ ОБ'ЄДНАНОГО РОБІТНИЦТВА 
Вашингтон. - - .'Президент 

Айзеигавер із ОќМІ літньої 
квартири а Денвері, Колора-
до, вислав, з приводу ‚Дня 
Праці", звернення до амери-
каяського народу, в. якому 
заявив, що „цей день празна-
чеивй а Америці `ви. те, щоб 
вітати чоловіків і жінок, які 
своїми головами, руками І 
серцями продукують багат-
стао держави". Президент 
сказав, що „всі ми горді з то-
го, що робітники — чоловіки 
я жінки вашої країни, вільно 
працюють', і роблять це з 
евтуаіязмом та дістають від-
повідну заплату за свою 
працю. ‚Да'й моясемо бути 
горді також із того, що ті лю-
дн, вві творвть цю велику ро-
бітвкчу силу, складаються з 
усів `рас, релігій і с різного 
національного походження. Ті 
всі людн працюють на фар-
жах, в фабриках, копальнях, 
крамницях і бюрах. Вони пра-
цюють ќа землі, воді і поаіт-
рі". Президент сказав також, 
що американська^ нарід не 
може собі позволити на те, 
щоб марнувати його робітні 
сили, і тому власники під-
прнсмств повинні затрудню-
ватн і старших віком робітии-
ків, і тих, які закінчили 50-й 
рік життя. Секретар праці — 
Джеймс П. Мічедл сказав, що 
ця країна находиться тепер 
в етані найвищого затруднен-

ня, яке тепер виносить понад 
65,000,000. робітничих снл. 
Число . безробітних знову 
зменшилося на 250,000, а без-
робітиих с тільки 3.3 відсотка 
всіх затруднених. Голова А-
мериканської Федерації Пра-
ці, і майбутній голова об'сд-
нання робітництва Джордж 
Міні, заявив, що коли робіт-
ництво буде об'єднане, то „во-
ио інтенсивніше поведе свою 
політичну працю, щоб скину-
ти кайдани, які на н%ого по-
ложила політична сила вели-
ких підприсмців".- Під цими 
„кайданами" Міні розуміє ро-
бітничий закон Тефта-Гартлі. 
Голова, Конгресу Індустрій -
них Робітників Волтер Рутер 
сказав, що обсднане робітниц-
тво в організації, що матиме 
15,000,000 членів, „твердо сто-
ятнме в обороні інтересів і до-
бробуту цілої нації`'. В цьому 
‚Дні Праці", казав Рутер „ро-
бітннцтво стоїть на порозі во-
вої ери". Воно зможе актив-
ніше організувати тих робіт-
ннків, які ще знаходяться по-
за робітничими організація -
ми, а також допоможе внбра-
ти кращих кандидатів на пуб-
лічиі становища, які допомо-
жуть ухвалити кращі закони 
для всіх ділянок народного 
життя. Рутер виступив проти 
уряду президента Айзенгаве-
ра, кажучи, що той уряд дбає 
про інтереси підприємств. 

ічає, що Айзеигавер буде знову 
нандндувати 

-Беввер, Колорадої4-^ Вще- актуальна проблема. -^- 4.-ІЗв" 
президент Ніксон заявив на 
пресовій конференції після 
одногодикної розмови з пре-
зидеятом Айзеатавером, що 
Айзеигавер, як про це дума-
ють найближчі до нього осо-
бн, знову буде кандкдуватн в 
1958 році. „Особа, вкі знають 
президента, казав Ніксон, І 
яві бажають, щоб він знову 
був президентом, с тепер біль 

ловниии виборчими гаслами 
під час виборчої кампанії бу-
дуть економічні справи, бо 
тут проти себе будуть стояти 
два партійні економічні по-
глядн. — 5. Закордонні спра-
ви не будуть виборчим гас-
лом. — 6. Президентура ста-
ла тепер „легшою" для пре-
зндеята Айзенгавера. В най-
блвжчу суботу президент бў 

ше оптимістичні як коли-будь де конферуватн з республі-
давніше, що вів буде знову 
каадидувати". Подавляюча 
більшість республіканських 
провідииків, на Думку віце-
президента, „вірять, що Ай-
зевгавер буде ще раз каяди-
дувати". На пресовій конфе-
ренції Ніксон склав такі за-
явв: 

1. На його дужку сенатор 
Естес Кіфовер був би най-
снльнішнм демократичним 
кандндатом, хоч він не с по-
пулярннй між діяиократнчнн-
ми партійннмн провідниками. 
2. — Республіканці . мають 
клотоіт в тому, щоб здобути 
голоси фермерів. — 3. Мек-
картвзм — це вже тепер не-

каяськими стейтовимв провід-
ннками, і дехто гадас, що тоді 
президент заявиться, чи він 
погоджусться ще раз канди-
дувати. Але деякі реслублі-
канські провідники гадають, 
що на цій конференції ця 
справа не буде найважливі-
ша. Ця конференція буде ва-
жлнвою подісю для Республі-
канської Партії, бо на ній бу-
дуть ще й інші важніші пар-
тійні провідники. Майже всі 
республіканські провідники 
були б дуже вдоволені, коли б 
Айзенгавер виявив свою зго-
ду ще раз кандядуватн, і бу-
ли б пригноблені, коли б він 
відмовився від кандидатурн. 

ЮВІЛЕЙНИМИ ТОРЖЕСТВАМИ У СТЕМФОРДІ ЗАПОЧАТКО-
ВАН0 СВЯТКУВАННЯ ЮОО-ИЧЧЯ ХРИСТИЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ 

Конвенції СУА і Ліґи Молоді, з'їзд Пласту, здвиг СУМА та з'їзд ОДУМ і ряд інших 
імпрез під час останнього кінця тижня започаткували новий сезон громадської праці 

Третій Крайовий Пластовий З'їзд Урочистості у Стемфорді 
Стемфорд, Коннектикат. — 

5-го вересня в Стемфорді, осід-
ку Єп. Помічника, Преосв. 
Кир Амврозія .Сенишина, ве-
лнчаво відсвятковано 1,000-
річчя Християнства в Укра-
іні. Ці Ювілейні Торжества з 
нагоди хрещення св. Ольги 
започаткували подібні свят-
куьанкя по всіх парафіях в 
цій країні, які мають відбу-
тися впродовж цього і най-
ближчого року. 1,000-річнин 
Ювілей Християнства в Ук-
раїні в Стемфорді складався 
з трьох частин: Архиєрейсь-
кої Служби Божої, спільного 
обіду та Концерту. Торжест-
венну Архисрейську Службу 
Вожу відправив організатор 
цього Святкування, Преосв. 
Кир Амврозій при співучасті 
12 співлітургізуючих свяще-
ників, двох дияконів і двох 
капелянів. До Служби Божої 
співали за чергою хори з 
Джерзі Ситі (Й. Стецура), 
Елизабету (Р. Левицький), 
Перѓ Амбою (Ст. Грабар), 
Ню Гейвен (М. Кисіль) та 
Катедральний Хор із Фйла-
делфії (М. Дорош). Під час 
цісї Богослужби можна було 
ще раз подивляти красу на-
шого обряду. До кількох ти-
сяч вірних, які виповнили ве-
лнке шатро та зайняли всі 
місця довкола нього, промо-

внв по-українськи о. ігумен 
д-р В. Гавліч, ЧСВВ, який 
сказав, що св. Ольга своїм 
хрещенням поклала основи 
під те велике діло, яке довер-
шив св. Володимир. Хрнсти-
янотво, — це джерело духо-
вої культу'ри для народу, во-
но с найпевнішим сторожем 
життя народ%', головним чи-
ном тоді, коли той народ му-
сів залишити рідні землі. То-
му ми повинні поглибити на-
шу віру і бути християнами з 
переконання, а не тільки з 
хрещення. Промову англій-
ською мовою виголосив о. С. 
Кнапп. При кінці Служби Бо-
жої коротко промовив Преосв. 
Кир Амврозій, який передав 
вірним благословення від Свя-
тішого Отця та благословен-
ня від Архиспнскопа Преосв. 
Кир Константина Богачевсь-
кого, екзарха українців като-
ликів у ЗДА. 

Спільний обід відбувся в 
гімнастичній залі, де -до сто-
лів засіли 400 осіб. Преосв. 
Кир Амврозій поблагословив 
трапезу, привітав гостей та 
подякував тим усім, які при-
чинилися до успіху цього 
Ювілею. Під час обіду внго-
лосив реферат проф. д-р В. 
Лев про значення св. Ольги 
для Української Церкви. Ад-

(Закінчеиня на стор. 4-тій) 

Одинадцята Конвенція Союзу Українок 
Америки 

цятої Конвенції Союзу Укра-
иок Америки, що відбулась у 
готелі Б е л ь в ю-Стредфорд. 
Ця конвенція відзначила не 
лише 30-річчя існування цісї 
заслуженої на терені ўкраїн-
ської Америки організації, 
але теж була присвячена від-
значеняю тисячорічних роко-
вин Християнської У краян, 
відзначенню найвизначнішої 
з жінок в історії України, 
княгині Ольги, яка перед ти-
сяча роками прийняла хрис-
тияяство і разом з тим по-
клала підвалини під розви-
ток української духовости. 

Одинадцята Конвенція СУА 

почалась Богослуженням в 
українських святинях оби-

Ню Иорк. — В дняж 3 і і ступники Ю. Ференцевнч та 
вересня ц. p., в залях Укра- Л. Стойкевич. Головою нової 
шського Народного Дому в Крайової Пластової Стариш-
Ню Иорку відбу'вся Третій ни обрано пл. сен. Богдана 
Крайовий З'їзд Пласту, орга- Кравцева, командантом плас-
иізації, що нараховує сьогод- тунів пл. сен. Ю. Федорови-

J 2,690 членів у 24 осеред- чат-команданткою пластунок 

МОСКВА АТАКУЄ ВЩЕ-
ПРЕЗИДЕНТА НІКС0НА 

ДОРІКАЄ „РЕАКЦІЙНИМ КОЛАМ В АМЕРИЦІ" З А 
„ПРОТИДІЯННЯ ЖЕНЕВСЬКОМУ ДУХОВІ" 

Москва. — М о с к о в с ь к а і шевнки надалі не подали .нія-

ні 
ках ЗДА. З'їздом проводила пл. сен. Ганќу Коренець, і до 
Президія під проводом пл. (складу її увійшли пл. сен.: А. 
сен. д-ра Ярослава Падоха, ІКопнстянський, С. Чайківсь-
Ірини Кравців і Вол. Савчн-'кий, ЯЛБойдуник, М. Андрей-
ка та секретарів В. Микити !ко, В. Мочула, Т. Шарко, Я. 
та І- Нинки. Після відкриття 'Рубель V відпоручник Пласт-
ЗЧзду молитвою, проведеною прияту іііж. Орест Клюфас. 
Впр. о. Юстином Гірняком, і Голрвням булавням пл. сень-
промовн Начального Плас- йорів у ЗДА обрано пл. сен. 
туна Сірого Лева, слідували 'Андроніка Копистянського, 
звіти Крайової Пластової -референтом ст. пластунів Лю-
Старшннн під проводом пл.Ібомира Курилка і референт-
сен. Мирослава Раковського, 'кою ст. пласті'нок Марту О-
дискусія над звітами й одно- 'нищуќ. Закінчено з'їзд ухва-
голосне ўділення абсолюторії ленням низки резолюцій і до-
уйгупаючій Крайовій Стар- {ручень новій Головній Плас-
шнні. Ўвечорі першого дня товій Старшині, 
з'їзду відбулася спільна ве-1 Вітали пластову організа-
чер'я, під час якої тостмасте- цію з її досягненнями та ус-
ром був пл. сен. Юрій Старо- піхамн від УККА п. Василь 
сольський, з виступами пані Мудрий, від Українського На-
В. Цегельської та пл. сен.'родного Союзу гол. контро-
Кавкн. Другого дня З'їзду в лер п. П. Кучма, і від органу 
неділю відбулися наради пла 
стуків сеньйорів та старших 
пластунів як теж наради ви-
хонної, господарської та ін-
шнх комісій. Ўвечорі цього ж 

УНС „Свобода", ред. Б. Ќраз 
ців, від ЗУАДК-у і Робітннчо-
го Союзу та „Народної Волі" 
ред. Матвій Стахів, від У СС ѓа 
ОбВУА д-р І. Козак, від Т-ва 

дня обрано Головну Пласто- Прихильників УНРади проф. 
вў Раду під проводом пл. сен. І Паливода, та від „Провидін-
Володимира Масюка, до скла- „я" , мАМЄрнкн" дир. Кле-
ду якої ув№шли пл. ceHL Гр. к ^ того о д в р ж а н о д е . 
Бобюв, Д. Бойчук, Т. Дурбак, м 

„Провда" виступила з гост-
рою атакою проти віце-прези-
дента Ричарда Ніксона за йо-
го недавню промову до вете-
ранів закордонних восн. Чо-
ловий комуністичний орган 
закинув віцепрезидентові „не-
толеранцію" і „ворожість до 
примирливого духа Женевсь-
кої конференціГ'. Водночас 
той московський часопис до-
рікав державному секретаре-
ві Доллесові, що^ін теж прн-
чинюсться до поменшування 
важлнвости висліду Женевсь-
кої конференції підкреслю-
ванням' тільки різниць, що ді-
лять совстський і американсь-
КИЙ уряди в підході до різних 
міжнародних проблем. Вину-
ваті — писала „Правда" — с 
американські „реакційні ко-
ла", які, мовляв, хочуть звес-
ти нанівець добрі наслідки 
Женевської конференції і за-
вернути назад до недавньої 
холодної війни. Проте боль-

кого коментаря до промови 
арезидента Айзенгавера пе-
ред юристами у Филаделфії 
24 серпня ц. p., в якій прези-
дент казав, що не може бути 
ді'йсного миру, опертого на 
неправді, та що у Женеві ве 
поладнано найважніших іс-
нуючих міжнародних проб-
лем. Рнчард Ніксон, у своїй 
промові до ветеранів 29 серп-
ня ц. р. вказав на 5 головних 
перешкод до миру: поділ Ні-
меччини, страх перед несподі-
ваною совстською атомовою 
атакою, поки Совстн не пого-
дяться на реальну контролю 
зброснн`я, залізну завісу, ко-
лоніяльняй став в сателітсь-
ких державах і комуністичну 
підривну акцію. Віцепрези-
дент Ніксон заявив, що йому 
нецікаво, що про його висту-
пн пишуть комуністичні газе-
ти и тому відмовився від ко-
ментаря на тему статті „Прав-
дн". 

Совєти випустили на волю 27 чужинців 
Берлін. — До Західнього 

Берліну прибули 27 чужин-
ців, що їх большевики три-
малн в різних своїх таборах 
невільничої праці або по 
в'язницях. Між випущеними 
були 3 американці, 4 фран-
цузн, 6 ГОЛЛАНДЦІВ, 4 данці, 
2 швейцарці й 8 бельгійців. 
Зі звільнених трьох амери-
канців — два колишні війсь-

(як і кількома іншими), але 
американські власті твер-
дять, що він не міг доказати 
свого американського грома-
дянства. Все ж, його піддали 
лікарській опіці, дали йому 
новий одяг і ставляться до 
нього покищо, як до амери-
канця. Всі інші звільнені — 
боролись в останній війні по 
стороні німців і були схопле-
ні на східньому фронті. Між 

Святковий період Дня Пра-
ці пережила українська Фи-
ладелфія під знаком Одииад-}двох обрядів. Відкрила Ков-Д j ^ . 

Д-р І. Карапінка, 3. Корчин-
ський, І. Кравців, О. Кузьмо-
вич, М. Раковський і як за-

ковики, які імовірно стануть 
перед судом за дезерцію, й ними с теж близький свояк 

сяткн інших привітів, листів І один чоловік невідомої націо- голландського князя Вернар-
і телеграм з усіх континентів {нальности: він подав себе да, чоловіка ` королеви Юлі-
світу. 

.. 
венціЮ голова Конвенційного 
Комітету п. Анна Сивуляк. 
Провід Конвенції передано 
згідно з вибором пані Кате-
рині Пелешок. Звіти з ДІЯЛЬ-
ностн виголосили членнці Го-
ловної Управи СУА з голо-
вою п. Оленою Лотоцькою у 
проводі. Цікаві і обпшрні бу-
лн теж звітування делегаток 
із окремих місцевостей. В су-
боту ввечррі відбувся кон-
венційний бенкет, в якому 
взяло участь понад двісті де-
легаток і гостей. Між почес-
нии гістьми були представни-
ці Американської Жіночої 

(Закінчення на crop. 4-тій) 

Число жертв в автових катаст 
перевищило передбачування 

Ню Иорк, Н. И. — Під час 
кінця тижня, нояученого з 
‚Двем Праці'", йя шляхах цієї 
країни було понад 40,000,000 
авт. Перед ‚Двем Праці" пе-
редбачуваля, пю число смерт-
них випадків виноситнме ко-
ло 400 осіб, але тепер виявля-
сться, що вже двсі нарахова-
но 414 смертних вепадків на 
шляхах ЗДА, і це число змо-
же ще дещо збільшитися. 

Крім того досі зголошено, що 
65 осіб втопилося, а 73 особи 
згинули в інших неЩасливих 
випадках, так, що всіх жерте 
досі нараховано 552. Крім 
цього ще вісім осіб згинули в 
повітряній катастрофі внаслі-
док розбитого літака. Число 
смертних випадків дуже висо-
ке, хоч постійно радіові ста-
ції пригадували автоводіям, 
щоб обережно їхали та ряту-
вали своє і других життя. 

22-га Конвенція Ліґи Української Молоді 
Північної Америки 

В А М Е Р И Ц І 
+- Бувший ивеввдеят Геррі С. 

Трухая відмовввсЯ промовляти 
на двох пркйияттях у Каліфор-
ніиі в половині вересня п, р. з 
тої причвви, д о Лікар наказав 
йому відпочити, щоб мати силу, 
коли цочаеться ^гџрячл" вябор-
ча кампанія. — Я зовсім не 
хворий, заявив "Ѓрумаи, але я 
маю 71 рік, а в# 50. 

# JJBBjBwaa#lBjl легтувство 
впродовж найблнжчих місяців 
думає продати пврестарілих ре-
чвй ва більйон долярів. Ці ма-
теріялн продаватимуть в місце-
востях їхнього рОЯміщення. 

Џ Федеральна Т о р г овельна 
Комісія заборонила видавцям 
вимагати, щоб кявгаряі прода-
валн їхні кнвжКв по вязначе-
ввх піках, коли Окремі ќлюби 
продають ці самі . вядакюі по 
зяяжених цінах 

# Спілка Об'едйанях Проду-
цев‡ів Капелюхтв'І Шапок по-

дарувала нюйоркському губер-
наторові Авереллові Гаррима-
яові капелюх вартости 40 доля-
рів. На зашгг журналістів, чи 
він носитиме цей капелюх під 
час виборчої кампанії, — губер-
натор не відповів нічого. 

Питсбурґ, Па. — У цьому 
„місті прогресу" відбулася 
цього року упродовж трьох 
вільних від праці днів мину-
лого кінця тижня вже тради-
ційно зв'язана з „Днем Пра-
ці" конвенція Ліги Українсь-
кої Молоді Північної Амери-
ки, шо об'єднує переважно 
молодь з народженої в Аме-
риці і Канаді генерації. Це 
була 22-га конвенція з черги. 
Відбулась вона в репрезента-
тивному готелі Вільям Пенн і 
мала цього року дещо інший 
характер, головно тим. що го-
ловні наради відбувались на 
комісіях, а пленарні сесії від-
булись тільки на початку 
конвенції в су'боту'. 3-го верес-
ня, та на закінчення конвен-
ції в понеділок, 5-го вересня. 
В конвенції взяло участь 335 
зареєстрованих делегатів та 
кілька соток гостей. В рямках 
конвенції відбулась низка всі-
ляких імпрез. 

Конвенцію започатковано 
відспіванням національних 
гнмнів: американського, ќа-

4-ий Здвиг 

надійського та українського. 
Делегатів привітав голова 
Конвенційного Комітету п. I-
ван О. Мічелл, а відкрив її 
офіціально голова Ліги п. 
Михайло Соломон. Нарадами 
проводив обраний одноголос-
но голова конвенції, бувший 
голова Ліги інж. Євген Воло-
шнн. Після звітів членів до-
теперішньої управи Ліги: го-
лови М Солоиона, касира І. 
Мічелла, культурного дирек-
тора Іванни Драгінди та екзе-
кутнвного секретаря Михайла 
Віхоряка, дальші конвенційні 
наради відбу'валися у комі-
сіях: 1. культурній під п{ю-
водом Іванни Драгінди, 2. фі-
нансовііК під проводом п. Ио-
снпа Гурського, 3. спорѓовій 
під проводом п. Олександра 
Принчика та 4. політичній і 
процедуральній під проводом 
інж. Василя Полевчака У 
внсліді цих нарад винесено 
відповідні рішення та резолю-
ції, що опісля були затвер-
джені пленарною сесією. 

(Закінчення на стор. 4-тІП) 

Спрінг Глен, Н. И. — В модіяльвістю, промова голо-
ви Гол. Управи СУМА В. 
Омельченка, привіти від цев-
тральних громадських І полі-
тичнвх організацій, відчитан-
ня письмових привітів від 59 
конгресменів і сенаторів, а 
також від 3 4 ОУН, ЦК 
АБН і ін. Переходовий пра-
nop Головної Управи СУМА 
на 1955 рік — після маршу 
Сумівців перед трибуною — 
дістав найкращий з осередків 
— ім. М. Павлушкова в Шн-
каґо. В неділю, після веселої 
Су мінської Ватри, зняття 
прапорів 1 офіційного за-
крнття Здвигў продемонстро-
вано для присутніх огляд 
продукції СУМ-Фільму. В по-
неділок 5 ц. м. тривали за-
бави, танці й прогулянки в 
чудові лісові околиці Оселі. 
На протязі 3-х днів Здвигў 
в одному з приміщень Оселі 
були влаштовані виставки 
мистецтва й філателістів. 
Приявних на Здвизі було 
3,500 осіб, в тому числі 1,154 
уніформованих Сумівок і Су-
мівців та членів Юної СУМА 
з 21 осередку різних місце-
востей ЗДА. Виголошено 
ряд привітів, між ними від 
Українського Народного Со-
юзу, що його склав головний 
касир п. Роман Слободян. 

днях 3-5 ц. м. на власній 
оселі біля Спрінг Глен, Н. И., 
відбувся 4-ий Всеамерикансь-
кий маніфестаційний Здвиг 
Спілки Української Молоді 
Америки. Ціллю цього Здви-
ѓу було: відзначити 1,000-
ліття Християнської України 
та 30-ліття СУМ-у; заявити 
протест проти масового виве-
зення московсько - больше-
вицькнмн окупантами укра-
їнської молоді на Сибір і в 
Середню Азію; висловити не-
гативне становище до полі-
тикн співіснування з москов-
ським червоним імперіяліз-
мом; запротестувати проти 
„непередрішенської" політн-
кн Американського Комітету 
Визволення від большевизму 
і задемонструвати духову сд-
дість української молоді, об'-
сднаної в СУМА, з понево-
леним українським народом 
в його боротьбі за українську 
самостійну і соборну держа-
ву. Відкрив Здвиг вступним 
словом його комендант Зенон 
Осінчук. Після піднесення 
прапорів, відчитання наказу 
та програми Здвигў, о. Куль-
чнцький відправив молебень. 
В програмі Здвигў були: від-
биванковий турнір, виступи 
Осер'едків з мистецькою са-

Советсьні „хлібороби".. . ображені і 
гають перепросин від нанадійського уряду 

УСПІШНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПИТСБУРЩИНИ 

Питсбурґ. — 3 нагоди по-
буту членів гол. уряду УНСо-
юзу на конвенції Ліги Моло-
ді відбулись тут минулої не-
ділі в полудневих годинах о-
кружні наради представників 

Ш Ресвублікаяемшй секатор 
Вільям Ланґер твердить, що, 
внаслідок низької життєвої сто-
пи в деяких Індіанських резер-
ваціях, у Північній Дакоті. Ню 
Мехіко, Арізоні, Каліфорнії. Ко-
лорадо і Ютаѓ, зросло число 
злочинів малолітніх, і уряд 
повинен це направити, піднося-
чл життєву ступу. 

џ Команда фльотя заявила, 
що незначні м е х а н і ч н і вади 
в супврлітаконосці „Форрестол" 
зовсім не стоять на перешкоді, 
щоб цей 60,000 тониовнй кора-
бель міг вуѓй включення до 
американської бойової фльотн. проблеми УНСоюзу реферу 

5-ий Ювілейний З'їзд ОДУМ 
Ню Иорк. — Об'єднання прийняті деякі важливі для 

Української Демократичної організації зміни в адмініст-
Молоді (ОДУМ) в ЗДА від- раційній структурі Головної 
було свій 5-ий Загальний Управи ОДУМ. Наслідком об'-
З'їзд в суботу і неділю 3 і 4 єднання деяких референтур 
ц. м. в залях Українського зменшено число членів І`о-
Народного Дому в Ню Иор- ловної Управи з метою кра-
ку. Приявних було 90 осіб, в'щого зосередження праці. — 
тому числі 47 делегатів з 76 5-ий Загальний З'їзд делеґу-
мандатами від 11 філій O-JeaB наступних членів до Цен-
ДУМ та 43 гості. Нарадами трального Комітету ОДУМ:-
проводив Євген Федоренко. В голова Є. Федоренко, секре-
першому дні З'їзду доповіді тар Василь Пономарнеко, ке-
виголосили д-р Матвій Ста- рівннк відділу зовнішніх зв'я-
хів і Петро Матула, а ўступа- зќів Ігор Лисий, рео^рент ю-
юча Головна Управа склала'нацтва Петро Гурськнй. Піс-
звідомлення. Обидва названі ля переведення дискусії над 
доповідачі заторкнули голов- звітами вибрано нову Голов 

Відділів Українського Народ 
ного Союзу Питсбурщнни. — 
Наради зорганізував і ними 
проводив місцевий член Гол. 
Уряду УНСоюзу п. Андрій 
Джула. Актуальні справи та 

вав гол. предс. п. Дмитро Ѓа 
личин, а його виводи допов 
нювалн коротко приявні на'ним чином актуальні пробле-'ну Управу ОДУМ в ЗДА в 
конвенції і на нарадах: за- ми української молоді в Аме- 'такому складі: Голова Бог 
ступниця гол. предс. п-ні Ге- риці. В суботу ввечорі у ве-'дан Марущак, члени: Петро 
новефа Жеребняк, заст. гол.'ликій залі УНДому відбулася Матула, Микола Цебенко, I-
пред. адв. М. Пізнак, голов- {велика танечна забава. В не^ван Павленко, Павло Лнма-

большевикам за американця, 1 ний, який був адьютантом 
говорячи англійською мовою одного німецького генерала. 

Оттава. — Совстська ,длі-
боробська" делегація, після 
протнсовстськнх демонстрацій 
в Монтреалі, Вінніпегу і Лон-
дові, відмовилася їхати до 
Торонта, Онт. і відвідувати 
там фабрики сільсько-госпо-
дарської індустрії та канадій-
ську Крайову Виставку. При-
чиною відмови те, що торонт-
ська міська рада, погляду на 
можливість нових демонстра-
цій, вирішила ігнорувати со-
встську „хліборобську" деле-
гацію. У зв'язку з цим про-
відник совстської делегації, 
заступник міністра сільського 
господарства СССР Володи-
мнр Мацкевнч подав журналі-
стам коротку заяву, в якій 
назвав спричинииків демонст-
рацій' хуліганами й 'осудив 
негостинність Торонта, Кана-
дійський департамент зовніш-

ніх справ із свого боку про-
голоснв заяву, що події в 
Монтреалю, Віниіпегу і Лон-
доні були дуже весвосчасиі, 
хоч і подекуди зрозумілі. Ця 
заява не задовольнила со-
встських „хліборобів' і Мац-
кевич подав журналістам но' 
вў заяву, в якій сказано, що 
совстській делегації немож-
ливо продовжувати свою дія-
льність і що він не мас „мо-
рального' права ввставляти 
членів делегації на образи і 
поѓрази з боку хуліганів, які 
таких ‚‚невинних людей', як 
деякі совстські професори, в 
складі делегації, називала ду-
шогубами, бандитами і псами. 
Канадійськнй уряд — за сло-
вами Мацкевича — ве вжив 
усіх потрібних заходів, щоб 
перешкодити в улаштовував-
ні демонстрацій безсідповіда-
льннми елементами. 

Американські сенатори відвідують Москву 
Москва. — У столиці СС-

СР перебувають тепер 4 
американські сенатори й 
один конгресмен, а саме: 
сен. Малон, респу'бліканець з 
Невади. сен. Кіфавер, демо-
крат з Теннесі, сен. Пертелл. 
республіканець з Коннекті-
кат, і сен. Спаркман, демо-
крат з Алабами, та конгрес-
мен Робшен, республіканець 

з Кеятакі. Сен. Малон, по-
бувавши 9 днів в Совстах, 
заявив, що він „не бачив по-
знак, щоб нарід в Совстах 
бунтувався проти совстської 
влади". Тому, мовляв, він 
уважас, що не треба впдава-
ти такі великі суми, як досі, 
на протнсовстську пропагаи-
ду „Голосом Америки" й Ін-
шнмн агенціями. 

В С В І Т І 

май, гол. радна адв. Анна Чо-
пик, ред.' „Свободи" А. Дра-
ган. У нарадах взяли участь 
представники відділів: 24, 53 

Ш Уряд Ізраїлю виготовив 
проект спроваджений з Марок-
ко 36.000 жидів, почнииючи від 
1 жовтня ц. р. їх перевезення'І 
влаштування, щоб вони не ста-
ли тягарем для держави, має 
коштувати $40 мільйонів, з чого 
15 мі'льйонів Ізраїль маг. надію 
дістати від американських жи-
дів. Радикальна опозиція в Із-
раїлі домагається не ставити 
250.000 жндіи в Африці ніяких 
(міграційних обмежень, бо їм 
загрожує винищення. Уряд по-
боюсться, що маеова безпляно-
вана іміграція спричинить по-
важну кризу. 

9 Новий французький гене-
ральний резидент в Марокко, 
генерал Лятур. був прийнятий 
на парадній авдіснціі султаном 
Марокко Муляй бен Арафою. 
Як зазначають газети, з ото-
чеикя султана було видно, що 
його п о к и н у л и найчільніші 
арабські діячі. Генерал Лятур, 
який мас завдання переконати 
султана, щоб він абдикувів. не 
побажав його „довгого й щас 

ний секретар п. Григорій Гер-Іділю вранці в православній ренко, Микола Паиченко, Ле-
церкві св. Володимира при ся Марущак. Зізд, що мав 
14 вул., Архиспнскоп Мсти-'спокійний і дуже діловий ха-
слав відправне Архисрейську`рактер, закінчено в неділю пі-'ливого панування", а обмежив-
Вогослужбу. В дальшому ході зно ввечорі. „Свободу" і УНС с я ^ о б а ж а ^ н і ^ „ і ^ 

56, 91, 96, 113, 118, 109 120, нарад, у неділю, після звіту репрезентував на відкритті р а л о в 1 ііУспіхів у його місії'. 
126, 161, 212, 276, 338 та 3^6 ствтутарної комісії, — були (З'їзду ред. Іван Кедрнн. думав напевне - інакше. 

# У Кенії, в Африці, „паци-
фікація", яку англійці перевели 
серед автохтонів у зв'язку а на-
ціоналістично - терористичним 
рухом Мав-Мав. закінчилась 
,‚успішно". З Кенії відкликано 
вже 2,500 англійського ft 1,000 
африканського (під англійсь-
ким Командуванням) війська 
Залишилось ще понад 12,000 
вояків. За несповна три остан-
ні роки вбито там коло 10,000 
членів і прихильників того ру-
ху, 24.188 зловлено і засудже-
но, а 1.538 самі піддалася. 

ф Джіао Прато, нЮаоркськва 
швець, дістав $32,000, давшн ва 
телевізійній програмі Задовіль-
кі відповіді на всі питання з 
ділянки оперового мистецтва. 
Він походить з Італії, вперше 
за останніх 32 роки відвідав 
країну своїх батьків В розмові 
з американською аМбасадоркою 
в Італії, Клер Вут Лус, у Римі 
скаржився, що не може обігна-
тись від осіб 1 установ, які 
звертаються до нього за допо-
могою. думаючи, що вій уже 
став мільйонером. Він просив 
амбасадорку не питати його ні-
чого віро Музику. 

І' ѓ%і 
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ХОЧУТЬ МИРУ, ПРОВОКУЮТЬ ВІЙНУ 

НОВИЙ СЕЗОН 
Свято Праці в перший понеділок вересня формально і 

фактично закінчує літній, вакаційннй сезон. Опорожню-
ються вакадіііні оселі і табори, зникають з голів солом'яні 
капелюхи, школи заповнюються дітворою і міста та місце-
вості'приймають знову ‚.нормальний" вигляд. З цим почн-
насться новий сезон громадської праці. 

Українська спільнота вступила у цей сезон з рядом 
важливих імпрез упродовж минулого кінця тижня. За най-
важлнвішу з цих імпрез треба вважати великі урочистості, 
що їх влаштував Екзархат Української Католицької Цер-
кви у Стемфорді для відзначення тисячоліття Християнської 
України. Новий сезон праці'почався і проходитиме великою 
мірою саме під знаної' цих роковин, що їх відзначено У 
Стемфорді. Український Конгресовий Комітет звернувся з 
окремим закликом до наших громад і громадян, рекомен-
дуючи найбільшу підтримку кожної ініціятнви у відзначенні 
цісї історичної події, що сталася тисячу років тому і мала 
рішальне значення не тільки для самої України, але й для 
всього світу, створивши в Києві вогнище християнської 
цивілізації на Сході Европи. 

Новий сезон започатковано також конвенціями і з"їз-
дами заслуженого в нашому громадському житті Союзу 
Українок Америки і, головно, чотирьох організацій молоді: 
Ліги Української Молоді Північної Америки, що об'єднує 
переважно молодь з народженої вже в Америці генерації; 
організації української молоді „Пласт", що здобуте собі 
своєю виховною працею великі признання і симпатії всієї 
української спільноти на Рідних Землях та в діаспорі; від-
носно молодої, ідейної та динамічної Спілки Української 
Молоді Америки і. вкінці. Об'єднання Демократичної Укра-
їнської Молоді, так само ідейної 1 конструктивної організа-
ціїі молоді, що об'єднує переважно молодих людей над-
днілрянського походження. 

Були ще й інші з'їзди та конвенції, наприклад, Україн-
ськнх Інженерів Північної Америки в Торонті та Українсь-
кого Національно-Державного Союзу там же, але ці три 
минулі початкові дні нового сезону все ж таки стояли пере-
важно під знаком молоді. Це теж добрий знак для запо-
чатќованого сезону. Спільнота бо. що мас ідейну, свідому 
і зорганізовану молодь, мас найкращі вигляди на майбутнє. 

Сезон, значить, почався. Які ж його перспектнвн і які 
наші потреби та обов'язки? 

Звичайно, в коротких міркуваннях на початку сезону 
важко було б відповісти на всі ці питання, що самі напро-
шуються, хоч відповідь на них можна знайти в минулому. 
Наша спільнота за вакаційннй час не перейшла жадних 
основних змін, жадної метаморфози. Не змінилась вона ані 
своїм фізичним станом, ані своєю психікою чи наставлен 
ням. Усе ж таки вона, можна сказати, на один рік старша 
— якщо роки рахувати сезонами громадської праці — і ба-
гагща однорічним досвідом. Всі ми свідомі того, що в но-
іюму сезоні не можна буде ані виключити всіх помилок та 
недомагань минулого, ані створити якесь нове чудо. Але 
всі ми свідомі, що при добрій волі та відповідних зусиллях 
помилки і недомагання можна буде зменшити, а успіхи 
збільшити. І це саме — наша головна потреба і наше го-
ловне завдання' 

У внутрішній ділянці нашої актинностн в новому сезоні 
нам треба поширювати, скріплювати та вдосконалювати на-
ші організаційні (‡юрми і рівночасно поглиблювати, поши-
рювати та підносити на вищий рівень зміст нашої праці. 
Мусимо розгортати нашу активність в усіх цих трьох вн-
мірах. бо вони один від одного залежать і від їх гармо-
нії залежить кінцевий результат. У нашій праці нам пот-
рібио конструктивної і здорової конкуренції, потрібно зма-
гания до кращого творенням нових вартостей, а не кидан-
ням одне одному колод піл ноги. Замість старатись пере-
шкодити іншому в бігу до мсти, намагаймось самі бігти 
швидше. 

На зовнішньому відтинку зустрічатимемо в новому се-
зоні окремі трудноті, витворені новою „співіснувальною" 
психозою. Проти цих труднощів ми також зможемо най-
успішніше боротись конструктивною працею, кращою ін-
формацісю. культурними досягненнями та серйознішими ви-
ступами. Для цісї діяльности маємо наші політичну і хари-
таїгнвну репрезентації, маємо відповідні апарати, але діяль-
ність цих апаратів залежатиме в першу чергу від нас са-
мих. від нашої жертвенности. Тому на початку нового се-
зону ми повинні винести в першу чергу дві основні резо-
люції: першу, що ми збільшимо до максимальних меж на-
шої можливости нашу жертвенність на народні цілі, і другу 
- що ми докладемо максимальних зусиль на те, щоб ви- j 
коняти першу. Це — наша перша потреба, і про неї нам! 
завжди треба пам'ятати. 

„Ні одна сторона не хоче 
іійни та інцидентів" — писав 
27 серпня ц. р. з Єрусалиму 
`.пеціяльннй к о р є с п ондент 
.‚Н. И. Таймеў" про ізраїль-
`ько-єгнпетеькі в і д н о с иин. 
‚Обидва ‚прем'єр Єгипту Га-
иаль Абдель Нассер і пре-
м'ер Ізраїлю Моше Шареѓѓ, 
tan вили недавно цьому ко-
респондентові з переконлн-
вою щирістю, що вони хочуть 
спокою вздовж лінії воєнного 
перемир'я. Єгипет д`ошкульно 
відчуває потребу вжити фон-
дн, видатковані на військо, 
на продуктивні цілі. Ізраїль 
ледве чи всилі дозволити со-
бі на авантюру, яка може 
скінчитися знищенням при-
фронтовнх селищ". Проте, 
водночас той же `кореспон-
дент навів буквально заяви 
обох згаданих прем'єрів, пов-
ні недвозначних взаємних по-
гроз: „Силу зустрінемо сн-
лою", — сказав Нассер. — 
‚‚Якщо Ізраїль захопить сму-
гу Гази, до чого він здатний, 
то ` це автоматично викличе 
війну"- ‚.Ізраїль, — заявив на 
це ізраїльський прем'єр, — 
готов залишити в спокою 
смугу Гази, як вона тепер є, 
під умовою, що її не будуть 
використовувати як відбивну 
для щораз нових атак і ви-
падів проти ізраїльської терн-
торії". 

Державні діячі двох близь-
косхідніх держав говорять 
про мир, і тут же побреньку-
ють зброєю, а внслід цісї 
тактики такий, що в останніх 
тижнях не минає дня, щоб не 
було вбитого чи раненого 
жида або араба. У сумі це 
дає поважні людські жертви 
і створює нестерпну атмосфе-
ру напруження. До голосу 
прийшли запальні пристрасті, 
які приглушують всякі аргу-
менти розуму. І для сторон-
щх глядачів стає щораз не-
зрозуміліше: чого, властиво, 
кожна з тих сторін хоче і чо-
му кожна з них поводиться 
всупереч здоровому глуздові? 
До якого дивогляду дійшла 
жидівсько-арабська ситуація, 
найкраще показує такий 
приклад: 

26 серпня ц. р. державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес виголосив у Ню Иорку, 
на терені приватної фундації 
.‚Рада Закордонних Взаємин" 
промову, присвячену спеці-
яльно затяжному спорові по-
між Ізраїлем і арабським cat 
том. Для підкреслення важ-
тнвостн своєї заяви, держав-
ний секретар на день раніше 
запросив був до себе акреди-
тованнх у Вашингтоні амба-
садорів Ізраїлю та Єгипту і 
звернув їхню увагу на те, що 
він промовлятиме про справу, 
яка їх близько стосується. 
Він відмовився виявити їм за-
здалегідь зміст своєї промови, 
але порадив пильно її послу-
хатн. У самому тексті цісї 
промови Дж. Ф- Доллес по-
кликався на тс, що його за-
чва зроблена у тісному поро-
іумінні з президентом Айзен-
гавсром і з його упопнова-
кення. Він відмовився також 
відповідати на різні запити, 
вв'язані з цією промовою, 
щоб не ускладнювати справи, 
бо, мовляв, текст промови був 
луже дбайливо зладжений, і 
тому не треба затемнювати 
його ніякими додатками. 
Текст промови передано по-
тім всім арабським державам 
і Ізраїлеві, ІНШИМИ словами, 
З"сдинені Держави ‚зробили 
на адресу Ізраїлю й арабсь 

СКАРБИ ДРЕЗДЕНУ 
минуло 10 днів, але й донині 
ані з ізраїльського, ані з 
арабського боку нема ніяко-
го відгуку, а тільки неофі-
ційно, за голосами сгнпетсь-` 
кої преси, висловлено думку, 
що американська пропозиція 
прийшла „в дуже невідповід-
ннй час", бо, мовляв, для її 
успіху треба довшого спокою. 
Що ж пропонував Дж. Ф. 
Доллес в імені през. Айзен-
гавера? Ніщо інше, як тіль-
кн тривке замирення та аќ-
типиў допомогу Америки 
осягнути його, однаково як і 
політичній, так і в господар-
ській ділянці. 

Конкретно, американська 
пропозиція взяла під увагу 
трн головні джерела неспо-
кою поміж Ізраїлем і його 
арабськими сусідами: 1) не-
певність і тимчасовість ізра-
їльсько-арабського кордону, 
існуючого сьогодні так, як 
його зазначено в перемир'ї г 
23 лютого 1949 року, що ного 
підписано головно завдяки 
заслугам убитого князя Бер-
надотте і його наступника 
Ралфа Баича, експонентів 
Об'єднаних Націй; 2) все ще 
не розв'язану проблему бли-
зько 900,000 арабських утіка-
чів з Палестини, яким Ізра-
їль зобов'язався був заллатн-
ти відшкодування за втраче-
не ними майно, чого досі не 
зробив, і 3) острах арабських 
країн, що Ізраїль захоче по-
ширювати свої кордони їхнім 
коштом. Тому ЗДА запропо-
нувалн закінчити непевний 
час раз-у-раз порушуваного 
і насилуваного перемир'я 
тривким миром, уклавши йо-
го на такій базі: 1) устійнитн 
остаточні й тривкі кордони 
поміж Ізраїлем і його сусіда-
МІІ, 2) створити міжнародний 
фонд з поважною участю 
ЗДА для задоволення претен-
?ІЙ арабських втікачів і 3) 
тати міжнародну гарантію 
непорушності! тих кордонів і 
ќзагалі цілого мирового жи-
іівсько-арабського договору, 
:ебто гарантувати обом сто-
оонам їхню безпеку і недо-
торканість. 

Здавалося б, що обидві сто-
юнн. жиди й араби, повинні 

були б із захопленням прнй-
няти ту пропозицію, прпйня-
ти її бодай у принципі і роз-
почати дипломатичні заходи, 
щоб дізнатись від ЗДА про 
деталі їхнього пляну, взяти 
участь у розробленні тих по-
дробнць і підготовити миро-
пу конференцію з участю 
всіх зацікавлених сторін. За-
мість такої логічної реакції 
прийшла — як уже сказано 
— мовчанка, яка має теж 
свою політичну мову: всупе-
реч мировим заявам близько-
східніх прем'єрів про бажан-
ня миру, ні одна сторона, 
очевидячки, не прагне того 
миру так жагуче, щоб стри-
матнсь від провокування 
війни. 

Відповідь на ту загадку ле-
жнть тільки в емоціональній 
сфері. Проти проголошеної І4 
травня 1948 року в Тель Аві-
ві держави Ізраїлю вкступн-
ли збройно Сирія, Єгипет, 
Ірак, Ливан, Саяді-Арабія і 
Йорданія. Не зважаючи на 
чисельну перевагу, їхня вій-
ськова й господарська відста-
лість та брак взаємної тісної 
координації не дали їм пере-
моги, і тому власне прийшло 
до згаданого перемир'я. Але 
вони й по нинішній день не 
змогли примиритися з дум-
кою про існування Ізраїлю, 

Навесні 1945 року, коли со-
встські війсьма вступили `в 
Німеччину і захопили Дрез-
ден, спеціальний відділ при 
штабі маршала Конева дістав 
наказ негайно ж спакувати 
й вивезти до Совєтського Со-
юзу мистецькі скарби знаної 
на цілий світ Дрезденської 
галери' образів. Тоді, певно, 
думали в Москві, що для пе-
ретвореиої на „картопляне 

І поле" повоєнної Німеччини 
мистецтво буде вже нспотріб-
ннм люќеўсом, і славнозвісні 
картини класичних майстрів 
пензля можна буде ‚‚освоїти", 
як бойові трофеї-

Однак, підготовляючись до 
говєтської інвазії, і щоб убе-
регти картини від бомбарду-
іань, німці потайки вивезли 
їх з Дрездену і поховали в 
різних місцях. Після довгих 
розшуків, про які мова далі 
большевики таки знайшли 
поховані скарби і перевезли 
їх до Москви, де вони лежали 
повних десять років, стараи-
но бережені від стороннього 
ока. Аж у травні місяці 1955 
року в Москвг``арозуміли, що 
„освоїти" скарби Дрезденсь-
кої ґалерії не вдасться, і. щоб 
уникнути міжнародного у.кан-
далу. рішили повернути .х ні-
мецькому народові. Але піред 
тим, як це зробити, вистави-
лн їх у Москві — по lOfpo-

кого світу цілком конкретну як незалежної держави, і мрі-
пропозицію в найбільш авто- ють про ліквідацію цього не-
ритетній формі. Після того милого їм державно-політнч 

J. 
ного твору. Мріють про цс 
особливо арабські націона-
лісти, що їх центром є Єги-
пет. Тим часом по стороні 
Ізраїлю існує така сама не-
нависть до арабів, як колнш-
ніх загарбників їх пра-дідіп-
ської землі, яку вовн, після 
відродження національяо-жи-
дівського руху, „ревіндвку-
вали" й перетворили в свою 
новітню державу. По обох 
сторонах існує найглибше не-
довір'я і вічне підозріння у 
підготовлюванні агресії- До 
того ж світогляд і темпера-
мент цих східніх народів є 
дуже сприятливим підлож-
жям для щораз нових актів 
відплати й помсти, які разом 
створюють правдиве заворо-
жене коло. 

Ясно, що цс просто ідеаль-
на ситуація для большеввків 
— ловнтн свою рибу в кала-
мутній воді. СССР був дру-
юю (після ЗДА) державою, 
яка негайно, через три дні пі-
еля проголошення Ізраїлю, 
визнала його. Але в Баидун-
гу Чу Ен-лан підтримав ара-
бів проти Ізраїлю, а тепер, 
як чули ми з уст Дж. Ф. Дол-
лсса на його останній пресо-
аій конференції, Совєти „про. 
понують" Єгиптові зброю (а 
фактично її доставляють), 
очевидно проти Ізраїлю. Ко-
муністична агітація нацько-
вус одних проти других, бо 
кожна війна у світі без без-
посередньої участи СССР — 
це чудовий подарунок боль-
шетшкам: це нове джерело 
вибуху пристрастей, руїни і 
ѓубожіння воюючих сторін, 
новий велнкнй клопіт для 
всього вільного світу, це но-
вий грунт, на який можна 
щедрою рукою кидати насін-
ня комуністичної заразн. І 
тому можна сподіватися, що 
Америка, зробивши свою ми-
рову пропозицію та діставши 
негайну заяву солідарності! 
від Англії й генерального 
секретаріяту ОН, робитиме 
натиск на всі чинники на 
Близькому Сході, щоб вони 
менше думали про взаємні 
провокації, а більше про дій-
снвй мир. 

ках лежання! — а музеї об-
разотворчнх мистецтв на при. 
людний огляд. Як подас со-
встська преса, цю виставку 
зорганізовано „на прохання" 
уряду Східньої Німеччннн. 

Про те, як большевики „вря-
тувалн" „Снкстннську мадон-
ну" Рафаеля, „Сплячу Веие-
ру" Джорджоне, образќ Рем-
бранта, Рібери, Гольбайна та 
ін. від буцімто задуманого 
гітлерівцями знищення, роз-
повідають у '„Літературній 
Газеті" головні виконавці 
цієї акції — совстські політ-
руки Л. Волинський і В. Пе-
ревозчиков — нинішній пар-
тійиий секретар ЗачепвлІвсь-
кого району на Полтавщині. 

Розповідь свою починають 
зони вельми сумнівною зая-
вою, що як тільки їхній ба-
тальйон ветупив до Дрездену, 
аони — приклоивикн мнстец-
тва! — кинулися в район 
Цвінґера, щоб оглянути анд-
меннту галерію образів- Але, 
— пишуть вони, — „саме сю-
.ін з найбільшою люттю ске-
рувалн свої атаки американ-
ські літаючі супсрфортеці", і, 
звичайно, все довкола дежа-
ло в руїнах. . . 

Блукаючи по території 
Цвінґера, совстські аматор" 
кляснчного мистецтва, ватра-
пили на якогось Франца 3., 
що сидів на купі каміння з 
палітрою в руках (!) і зма-
льовував румоянща, які вів 
іазивав .‚реквієм Німеччині". 
Цей внфаитазуваиші дивак 
що після бомбардування ви-
ліз з бункру, щоб усолоджу 
вати ся малюванк.'ім, подав 
совстським політрукам ад-іс 
су хоронительки мулеи 
скульптури „АльбортиНум": 
Взявши з собою Франца 3.. 
як закладќнќа, совстські ме-
цевати поїхали автамн яа 
вказану адресу. Смертельно 
переляканій хоронительці му-
зею вони заявили, що ‚‚ео 
встська армія заінтересована 
в збереженні пам'яток куль-
тури і мистецтва", і вона з 
місця розповіла, що під бу-
цинком Академії мистецтв ще 
в січні місяці вирито тунель 
невідомого призначення; вс-
на, мовляв, підозріває, що 
цей тунель мас якесь відно-
шення до секретної операції 
що її переведено з картинами 
Дрезденської ґалерії-

В дусі пригодницьких по-
вістей із зачарованими-аамка-
мп, звідними мостами; й та 
сикнчнмн незвайомцямя, Во-
лннськнй і Переаозчвков опи 
сують, як зайшлн вони н су 
терени, дн „пахло попелом 
і цвіллю", як з поміччю кн 
шень нового ліхтарнќа метр 
за метром дослідили стінн І, 
зрештою, знайшли свіжу 
пляму, що вирізкапася свої-
мя краями на тяі старого, 
закуреного тиньку. Потім во-
ни закликали батальйон са-
перів і пробили стіну. Пер-
шс, що вони знайшли, про-
лізшн у вузький отвір, — це 
були шість скринь толу, над-

(Закінчсння на crop. 3-ій) 

НА ТЕМИ ДНЯ 
Динні, діла творяться сьо-

годві в політиці. Інколи важ-
ко буває збагнути їх спонуки 
І сенс. ПогхаН оце амернкан-
ськнй сенатор ДжорджіВ. Ме-
лои в подорож по Совітсько-
му Союзі і зустрівся, ясна 
річ, у Москві з такими сс-
вєтськими ділками, як Кага-
новіч і Мапснкоа. Те, що 
Мелон, розщедрившись, обі-
цяв Каґановичеві І Малснко-
ву передати сенатський ра-
порт про американські родо-
вища і запаси воєнноважли-
пнх мінералів, таких, як 
уран, кобальт та інші, вели-
кого значення не мас, бо, як 
виявилося опісля, совстеька 
амбасада в Вашингтоні од ер2 

чсала цілком офіційно 100 
відбиток такого рапорту. Те 
що вія поїхав проти волі і 
всупереч всім слушним су-
ґестіям представників амери-
каиськкх амбасад до Угор-
щнцв, з якою ЗДА в без-
упякному конфлікті і ще да-
ті в Болгарію, з якою ЗДА 
ие втримують взагалі днпло-
матнчних взаємин і яка ‚зсла-
чилася" воставнс своїм вар-
варськам зістріленням ізра-
їльського пасажирського лі-
гак$ѓ— с особистою справою 
сенатора Мелона, який не до-
койче мусить слухати офіцій-
аих сугестій чи 'порад- Але 
ге, що після розмови з Каґа-
човічом і Малснковнм сен. 
Мелон підніс тост за право 
сожної країни мати таку, а не 
ншу йолітичну систему — Пе 
ділком в згоді з антнкому-
чістичвнм ставленням сена-
ѓора Мелона, бо своїм тостом 
гін санкціонував існування 
ювстської системи, накиненої 
часнльне не тільки народам' 
СССР, але й усім націям 
східньої Европи, що їх країни 
окупувала Москва. 

З Ље‡піб до ЊдЩщіІ 

ГОСТРІ О Ч І . . . 

Гострі очі розкриті в морок. 
Б'с годинник чотирн-п'ять .. 
Моє серце в гарячих зморах, 
Я Й сьогодні не можу спать. 

Але завтра спокійно встану, 
Так, як завжди, без жадних змін, 
І в життя, як в безжурний танок, 
Увійду до нічних годин. 

Придушу свій невпинний спогад. 
Буду радість давати я сміх. 
Тільки тим дана перемога. 
Хто ft у болі сміятись зміг! 

ОЛЕНА ТЕЛІГА 

Високоповажаний Пане 
Редакторе! 

У першій 'частині мо‡ї статті 
,До питання прилучення За-
карпаття до ЧСР в 10Ю", на-
лрукоаажів у „Свободі" з 23-го 
серпня ц. р. завважив я помнл-
ку, ака.аміинда, моє скорочення 
ЧСР (що означає Чехословаць-
ка Республіка (буквами СТР, 
(які очевидно, ае мають ніякого 
сенсу). Дна. останнє речення 
першої частини, crop. 3. 

У другій частині, тобто в чн-
слі „Свободи'` із 24 серпня ц. р. 
в 19-тому рядку від кшця стат-
ті прояущеио аажлнве вставне 
речення, що змінило думку. 
Прошу, ласкаво поправити так: 

По сло`вах „...збори в Вудапс-
шті яті''їв грулнл 1918". вста-
вити „ворганЬувала збори в 
Марамароському Спѓоті дня 
18. гру'дня І 8 1 8 Р-" ' продов-
жуватн лалі „...то учасники 
Уќгрів-- не' дозволили...". По-
правка ця потрібна, бо інакше 
виходило ;6. ЩО українці влаш-
туаали маніфестаційні збори в 
Будапе'шті, а тим часом ті збо-
ри були` органіаоваиі в Мара-
морооьхому Снготі. закарпат-
сько --українському місті. Ук-
раїнські діячі - учасники зборів 
у Будапешті, д-р Михайло Вря-
щайко."-д-р Микола Долинай і 
іи.. заквили, що справу даль-
шої долі,Закарпаття може ви-
рішувати тільки народ ќа рід-
вій `землі, а пе в Будапешті, в 
наслідбк'чого не прийнято „ре-
золюціі^льояльцостн", а органі-
заторя будапештеиських зборів 
виріщлй ` здсібути таку резо-
тюцію на' закарпатській терн-
торіі, 'але не мали відваги 
скликати вборів ані до Мукаче-
аа, авД Ужгороду, ані — тим 
менше'.—: до Хусту, а вважали, 
що в Марамороському Снготі, 
— на ' українсько - румунсько-
мадярсакаму пограниччі, легше 
вдасться JM ссягнутн свою ціль. 
— Тимчасом', саме тут, у Мара-
жороському Снготі, учасники 
зборів- '"сЌлали маніфестацій ну 
присягу на блакитно-жовтнй 
прапор. Стільки для більшої яс-
вости (й важлявости пропуще-
ного реченая. 

Д-р Петро Огерчо. 

З приводу останніх змін в 
овстській дипломатії забрав 

слово і відомий амерякаиеь-
кнй експерт до совстських чи 
пах роскіськнк справ Джордж 
Ф. Кеииав. Від'їжджаючи з 
Ню Норку а подорож до Іта-
иіТ н Англії, він заявив, авто-
інтетко, що останні зміни а 
совстській політиці в иапрям-
ку підняття залізної заслони 
s цілком щирі, а не. маневром 
на те, щоб виграти на часі 
а холодній війні. В чому до-
баЧуе п. Кеннан цю щирість 
Сояєтів, збагнўѓи тяжнунато. 
З часу женевських усміхнених 
зустрічей і балачок Москва 
дала чимало доказів своєї 
щирости, але не тієї, що про 
неї думає п. Кеннан: вона 
щедро озброює й далі північ-
нокорейеькнх комуністів, по-
стачас совстську зброю ара-
бам проти ЖЙДІВ, мачаспаль-
ці в марокканських завору-
шенвях, зі стріл юс руками 
болгарів і північних корейців, 
але ж таки із совотськнх 
МІГ'ів, ізраїльські й амерв-
ханські літаки, — одним сло-
вом виявляє яа кожному кро-
ці свої щирі і правдиві полі-
тнчні тенденції. 

Кдяснчянм прикладом со-
встської забріханости чи пак 
щирости може бути поведін-
іса вічно насупленого і відо-
мого із своїх категоричних 
„нст" в DH за корейської 
війни, колишнього чекіста 
Маліка. Він, сьогоднішній со-
встськнй амбасалор у Всли-
кій Британії, прибувши в 
„дружні" відвідини до Герро-
ґейт в Йоркширі (Англія) і 
відвідавши там виставу цві-

ВШ. П. Редакторе; 
Прошу ласкаво помістити ма-

леньк‡. с п р о с т у в а н н я , яке 
тралилося в повідомленні з 13 
серпня ц р. п. з. „Українці Діт-
ройту лемоистрували п р о т и 
СовстськоІ ФармерськоІ Делеґа-

ЙІГ'. Неточність така: Пан М. 
,. подав,' що Українська Сту-

деитська Громада в Єн Арбор 
брала ўЧесть в цій демонстра-
ції. В цій демонстрації УСТ в 
Єн Арбор не то, що не брала 
участи,-вона взагалі не мала 
'жадної' івіціятігви в тому. Я 
брав участь, але тільки як при-
ватна особа, не репрезентуючи 
Української Студентської Гро-
мади з Єн Арбор. 

З пошаною 
Богдан Питель, 

голова УСГ в Єя Арбор. 

ВШ. П. Редакторе: 
Треба повітати Ваші иама-

гаиня, зробіггн „Свободу" ціка-
вішою. Ввели Ви недавно руб-
рики „На теми дня", а також 
друкуєте' перл ніш вашої лірики, 
яїсі тільки декому є відомі. 
(Вірш Вена „Останвс жито", 
прекрасний). Здалось би ще 
зробити інновацію у фейлстоно-
вій частині і час до часу помі-
щувати" переклади зі світової 
літератури. А в календарі на 
1958 p.; доконче подайте виказ 
книжок, які маг. Ваше вндав-
ннцтво на продаж! 

В. Загайккянч. 

й ' і ' 

Ст. Самінленко 
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Пізнім вечоіюм іюзташовусмося в чутусвських касар-

нях. а вже над ранком тієї ж ночі мусимо відходити, омн-
наючи Харків, на станцію Мерефа, де якийсь час стоїмо, 
рисилаючи посилені роз'їзди вбік ворога. 

Одного дня роз'їзд доносить, що з правого боку стаиції, 
яких дві верстви від неї. чималі сили большевнків посува-
ються в наш бік. Проти них вислано один піший курінь з 
командиром соти. Риибаковськни на чолі. В тяжкому бою 
з переважяи)чнм ворогом був ранений командир куреня 
сотн. Рибаковськнн. два старшини та кілька козаків. За-
Гфавшн ранених та виславши повідомлення до штабу полку 
про еяіи відступ курінь відступив. 

Зв'язкових, що мали повідомити штаб полку про від-
ступ куреня большевики перехопили, а тому ми І далі стої-
мо на станції Мерефа. Саме в цей день, в лазні, натопленій 
З наказу коменданта станції nop Сафонова, купається ку-
. іѓмеѓна сотня Сидять л лазні іюзібрані — нараз на стан-
ціі стрілянина' 

Дехто ВСПІв 'як так одягнутися, інші в самому біллі, 
решта з олягом під кахою. вибігаємо з лазні до кулеметів. 
Л надворі зима. По.іьшевнкн майже коло самої станції, від-
крилн на нас СИЛЬНИЙ рушничний та кулеметний вогонь. 

Відбиваємо большевнків від станції, але триматися тут 
довше немає як. бо. за відомостями нашої розвідки, перева-
жаючі сили ворога наступають на нас збоку Харкова. 

По дорозі аз Катеринослав, не щш'ятаю вже ќа якій 

станції, полк мав лќийсь Час стояти й очікувати дальших 
наказів. 

У нас, кулеметників, обмаль вівса для коней. Іду до 
командира полку полк. Лазуренка та прошу дозволу поїха-
ти в найближче г`ело ТА купити вівса Отримую дозвіл і 
гроші і вксилаю nop. Сафонова з 15 хлопцями на село по 
овес. Наказую йому не баритись та уникати зачіпок з во-
рогом, якби де показався-

Удосвіта поїхав nop. Сафонів з хлопцями, а тут уже і 
вечір наближається, а вони не вертаються. Чн не приклю-
чилася їм яка біда? В ті часи усе було можливе. 

Вийшов я на дорогу, зі мною ще кільканадцять вояків 
та виглядаємо повороту nop. Сафонова. Нараз на дорозі по-
назуються верхівці а за ними валка підвод Я післав кін-
нотчнків перевірити, чн то справді вертаються наші, чн мо-
жс ворог. Наші. Вернулися, a nop. Сафонів розповів, що 
у селі с маєток, якого власник саме збирався його покя-
дати. бо довідався, що українське військо відступає і мають 
прийти большевики. Цей дідич зустрів nop. Сафонова та 
просто просив забирати усе, як своє власне, щоб не залн-
шилося большевикам. Був там овес, свині, індики, усе те 
просив забрати. Пор. Сафонів закликав селян, казав їм ко-
лоти кабанів, бабам різати і почистити індиків. І назбяра-
лось того кільканадцять підвод. з вівсом разом. Припрова-
див теж двох жеребців, англо-арабів. 

Відходимо на Катеринослав. 
В Катеринославі неспокій. Робітництво місцевих фабрик 

сильно розагітоване больіиевнкамн. вороже ставиться до нас. 
Переходимо міст через Дніпро та розташовуємось в са-

мому місті, недалеко станції. На другий день надходять ві-
домості. що большевики зближаються до мосту, а збоку 
Павлограда іде проти нас ‚‚батько Махно". 

В сильному босвому поготівлі приготовляємося разом з 
місцевими Вільними Козаками відбити ворога на обидві 
сторони. ^_^___ 

3-за Дніпра сильний гарматній вогонь по станції і во 
мостовому причілку, де наші позиції. Вільне Козацтво бо-
ронять Катеринослав від махнівців, але всього того, і Мах-' 
НІВЦІВ І бОЛЬШеВНКІВ Так багато В ПОРІВНЯННІ З нлгтпіц сн-
лами, що утриматися немає ніякої змоги. Вкінці вся наша 
увага звернена на те, аби допомогти Вільним Козакам ви 
везти губерніальну державну скарбницю, що, не 8 повним 
успіхом, й удасться, майже з-під носа у махнівців. 

Гарматній вогонь з-за Дніпра збільшується, а особливо 
докучають гарматки Гочкіса з близької віддалі. 

Ідемо: Сінельниково — Лозова, терен дій Махна. 
В Лозовій натрапляємо на сильного ворога. Вив'язусть-

ся завзятий, нерівний бій. Станція кілька разів переходить 
то до большевнків, то до нас. Один курінь „Вогда`.гівців" 
під командою nop. Верещагша, боронить дорогу а напрямі 
на Полтаву, куди весь наш полк, згідно з наказом, мав від-
ступити, бо сили 'ворога на багато нас переважають і немає 
змоги втриматися. 

Під час бою, коли большевики відрізують нам дорогу 
на Полтаву, ми змушені завернути назад на станцію Сінель-
виково, а курінь nop. Верещагіна. теж відрізаний від вас, 
нічого про це не знає і з боєм відступає на Полтаву. 

Відірвавшись від большевнків, курінь nop- Верещагіна 
прямує на Полтаву. Надворі люта зима. По дорозі натрап-
ляс на велику банду махнівців і після бою попадає до них 
в полон. 

Пор. Верещагін, хор. Ромаиовськяй та хор. Івко.буля 
розстріляні махнівцямн. а з решти старшин і козаків ќу-
реня мало хто пізніше приєднався до полку. Багато за-
гинуло. 

Полк відходить до станції Сінельниково і тут аялитас 
вагони та пішим порядком прямўе на Павлоград. 

Полк вяладовусться з вагонів та хоче забрати з собою 
якнайбільше набоїв, а часу яа це мало, бо залізничники 
донесли нам, що зі станції Лозової }ви больщеанцькнй 

тів, залвнп. що совстський 
уряд'і ,народ нічого так не 
прагнуть як миру, і що він, 
Есрнуввви до Лондону, поса-
дить в своєму городці жовту 
рожу, `одержану від організа-
торів виставки, І підливатиме 
її 'щодня, і плекатиме завжди 
як символ миру- І як тут не 
вірити , в совстську „миро-
любність": Маліќ в ролі роз-
чуленого огородника . . . 

бронепоїзд. 
Треба щось робити, аби затримаѓй, ворожий бронепоїзд 

і дати можливість нашому полкові -відійти на більш-менш 
безпечну від вогню бронепоїзду віддаль^ 

Порозуміваюся з командиром пол`ку сотн. Лазуренком 
шукаю залізничників. Хочемо пустити напроти броне-та 

поїзду паротяг в повному бігу. 
Залізничників немає. Порозбігались. Тоді роблю відпо-

відннй напрямок на торах, разом з nop. Конокотином влізаю 
на паротяг, що стоїть залишений звяізннчниками, але на 
повній парі. .... ' ^ 5 ' 

Не маючи поняття, як пустити паротяг в рух, крутимо 
усі колоса і коліщата, які тільки на Ньому є, натискаємо 
усі ґудзики, які бачимо, але вќслідў, ніякого. Поїзд ие хоче 
рушити з місця. Нарешті, уже певно з десятий раз, кручу 
якесь' коліща і поТяг рушає. Відразу скорше, та скорше, 
мн вже нічого не рухаємо, а поїзд набирає порядного роз-
гону. Скакати вам з потягу ніяк, бо навкруги рейки, можна 
порядно покалічитись, а залишатись і у двох ікати на 
большевнків теж не можна. Тому я ЛЌЌакую, за мною nop. 
Конокотін. Порядно потовклись, але.бояьшевнцькнй броне-
поізд так І не прийшов на станцію "Сінельниково. Як ми 
пізніше довідались, його розбив пущений вами паротяг 
півтори верстви від станції Сінельниково. 

Ідемо в місто Павлоград. Навколо ґрасують махнівські 
банди, численні та одчайдушні. 

За яких дві верстви від Павлограду доносить наша роз-
відка. що в наш бік, зі сторони села Хортиця, іде порядна 
розстрільна, забезпечена на крилах відділами кінноти. 

Полк приготовляється до бою. залягасмо в снігу. Не-
мас жадного сумніву; ідуть махнівці. Наших частин близько 
немас 

Зводимо бій І то такий нещасливий для махнівців, що 
вони залишають до'тридцяти вбитих,' багато ранених, а 
решта і павші 4кав! ^$^г 
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ПАМ'ЯТІ МАГІЇ Й КАТЕРИНИ 
. ГРУ ШЕВСЬКИХ 

З України Надійшла с у ш и 
вістка про ojfjBpTb дружина ві-
домого нашого історика Ми 
х а й л а Грун)евського, Марії 
Снльвестріднн; з Волконських 
та їх донька Катерини. Ця 
чутка д ійшла д о вас з рідних 
сторін, але дЬвшнй час не бу-
л о левност}і $ о д о її вірогід-
ностн. Тепер у ж е нема еунні-
ву, щ о ЇХ ВЄВШ В ЖИВИХ. ТІЛЬ-
кн в е знати, коли саме їх не 
стало. Померли вони щ е поза-
торік, але ніодва дата невідо-
ма, так само як і обставини, 
серед яких' н а с.т у п и л а їх 
смерть. (Перша відомість про 
їхню смерті продерлась аа-
кордон щ а - в листопаді ДОЗ 
p . ) . Постаті гібиерлнх заслу-
гують на (}{крему жалобну 
згадку. А д ж е ж Марія Сяль-
вестрівна б у л а дружиною на-
шого визнаќного вченого, по-
літнќа і державного діяча, 
т о ж у ж е задля цього одного 
годяться про"веі згадати. По-
кіііна не б у л а замітною по-
статтю в українському націо-
нальному житті, але була вір-
нок) д р у ж и н о ю й доброю ма-
тір'ю. Я добре знав усю родн-
н у Грушевеькжх, а л е не прм-
гадую, щ о б , покійна Марія 
Снльвестрівна грала якусь 
визначнішу ролю в загально-
му чи то зокрема в жіночому 
українському русі у Львові. 
Та все ж як дружина відомо-
го професора;, голови Науко-
вого Товариства їм. Шевчен-
ка, не могла вона стояти оето-
ронь від українського громад-
сьќого життя, отже брала у-
часть у тому ^ітературяо-мис-
тецькому кружку, що гурту, 
вався навколо її знаменитого 
чоловіка. Як перша дама 
Львова, б у л а вона протектор-
кою першої української мис-
тецькоі виставки, яку в 1006 
році організував Іван Труш, 
тоді великий приятель роди-
нн Грушевськнх. Писала а 
видаваному Тўушем „Артнс-
тнчному Вісѓнику" а мабуть. 
і в загальній пресі. Марія 
Снльвестрівна друкувала теж 
у Літературно - Науковому 
Вісѓнику переклади (опові-
д а н н я ) з французької мовн. За 
намовою чоловіка з л а д и л а п а -
ру статѓей До видань Н Т Ш . 
Пам'ятаю, що в „Записках" 
б у л а її стаття „Руеька штука а 
Польщі", себто по тепсріш-
ньому У`країнське мистецтво 
в Польщі. 

Походила Марія Снльвест-
рівна з старого, овященичого 

роду з Перемнщини. Рідний 
брат її о. Микола Вояковсь-
кий живе в З Д А і б парохом 
У Бруклнні. Він м о ж е подати 
ближчі відомості про свою се-
стру. В своїх спогадах про 
Галичину я вже згадував 
що Марія Снльвестрівна була 
перед одруженням Із, проф. 
Мнх. Грушевськнм народною 
учителькою. На жаль у Спо-
мннах тралилася друкарська 
помилка — дівоче її прізвище 
перекручене на Вояхівська, 
зав`. Вояковська, що тепер 
простую. Можливо, щ о я за 
галицькою звичкою написав 
був — Вояківська, бо так звн-
чайно говорили в Галичині 
— Лучаківськнй, Чанківсь-
кий, навіть Раківський то що, 
замість Вояковський, Луча-
ковськнй і т. д . А л е самі норії 
Цих шляхетських прізвищ 
завжди протестували і про-
тестують проти такого їх 
„спотворення". 

Д а л е к о визначнішою пос-
т а г п о б у л а донька Грушевсь-
ких — Катерина, яку батьки 
звали Колюнею й у Львові її 
ніхто інакше не називав, бо ж 
перед 1-ою світовою `війною 
б у л а нова щ е дитина. 

Народилася К а т е р и н а в 
1900 році, дістала вдома доб-
ру освіту, володіла кількома 
мовами. В 1917—10 pp. сту-
діювала право в українсько-
му університеті в Києві а 
в 1919—20 pp. державне 
право, с о ц і о л о г і ю й су-
спільну економію н а ўківер-
снтеті в Женеві. Завдяки цим 
студіям і батьківській допомо-
зі виробилася вона на добро-
го вченого - знавця фолкльо-
ру й етнології взагалі й ук-
раінського зокрема. 

Перші кроќв на науковому 
Полі ставить вона в 1922 р. 
заснованому М. Грушевсь-
ким на еміграції у Відні „Ук-
раівському С о ц і о логічному 
Інституті". У виданнях цього 
Інституту появилася й її ців-
на праця „Примітивні опові-
даяия, казки І байки Афрн-
ки і Америки". П о повороті 
на Україну продовжує К. Гру-
шевська свої студії, видаючи 
нову працю „ З примітивної 
культури", де на підставі най-
новіших дослідів европейсь-
кях, передовсім англійських і 
французьких, соціологів зва-
йомить нас із новими теорія-
ми про примітивне мислення, 
заразом вясловлюс свої влас-
ні оригінальні погляди в цій 

! Увага! Джерзі Ситі, Н. Дж., й Околиця! 
В СПРАВІ „СОЮЗОВОГО ФЕСТИНЎ" 

— який відбудеться — 
В Н Е Д І Л Ю , 1 1 - г о В Е Р Е С Н Я в д „ С О Ю З І В Щ " 

З г о л о ш е н н я н а м і с ц я в а в т о б у с і п р и с и л а т и н а 
а д р е с у п . А . Ш а р а н а — A. S H A R A N , 120А P a l i s a d e 
Ave . , Jersey City, N . J. — T e l . Journal Square 5 - 4 2 8 5 . 

Автобуси від'їжджатимуть о ѓод. 7:30 з-перед будинку 
УНС на 83 Orand St., І ЎЌДому, 18! Fleet St., Jersey City, N.J. 

Кошти вереіаду в обі сторона $3.00 

Т О В А Р Ц С Т В О Б У В Ш Ї Х В О Я К І В Ў П А ЇМ. Г Е Н . 
Х О Р . Т . Ч У П Р И Н К И 1-ий В І Д Д І Л в Н Ю Н О Р К У 

повідомляє, що 

„СВЯТО ЎПА" 
- . — відбудеться -

в неділю, 6-го листопада 1955 р. 
о г о л и н і 6 - ій в е ч о р а 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
п р и 1 4 2 — 2 - г а Е в е н ю в Н ю Н о р к у . 

Просимо Усі Організації та установи здержатися в цей 
день від Івтрез, а взяти численну участь в цьому святі. 

Ў о р а в а 

ділянці, використовуючи ма-
теріял українського фолкльо 
р у й етнології. Прв очол'юва-
ній ним, Історичній Комісії 
Всеукраїнської Академії На 
уќ, яка стала ніби другою А-
кадемісю, проф. М. Грушев 
ськнй заснував окремий Ка-
бінет Примітивної Культури, 
який очолила власне Колюня 

З а її редакцією виходив ор 
ган цього Кабінету „Первісне 
Громадянство", де с чимало 
її власних розвідок. Крім 
цього, належить їй великий 
і д у ж е цінний двотомовий 
корпус „Українських народ-
них д у м " (т. І, Київ 1927, т. 
П, 1ЙЯ1) я ШУЛНКПІП чгтупною 
розвідкою про збирання й ви-
д а ванн я дум, про кобзарів і 
лірників, їх школи й репер-
туар; тощо. Ця праця б у л а 
лебединою піснею дослідниці. 

Прийшов погром украінсь-
кого руху і в зв'язку з цим 
перервалася й її наукова ді-
яльність, так гарно розпоча-
та, , а сама вона, як видатна 
діячка Партії Українським 
СОЦІАЛІСТІВ - Революціонерів, 
опинилася на далекому тяж-
кому засланні, десь в околи-
цях Камчатки. 

‚Треба сказати, що Катери-
на Грушевська н а л е ж а л а до 
проводу УПСР і в часі в а ш и х 
визвольних змагань виявила 
незвичайну, активну партій-
ну діяльність, належачи до 
Центрального Комітету та 
жваво дописуючи до партій-
ного органу ‚‚Народна Воля", 
де виступала під псевдонімом 
„Професорівна". І от, колв 
большевнки завзялися злікві-
дувати всіх колишніх україн-
ськях есерів, то разом із ін-
шнми своїми товаришами бу-
ла засуджена а Катерина 
Грушевська. Довго поневіря-
лась вона на засланні, й бід-
нін матері - ніяк не вдалося 
вирвати її звідти. З приходом 
большевиків восени 1939 р. 
до Галичини, проф. Кирило 
Студинськнй, що був тоді у 
них у ласках, поробив захо-
ди, щоб влада П помилувала. 
Це йому обіцяно Й Колюню 
нібито випустили на волю, 
але вона не встигла вже до-
їхатн, до Києва, де П ж д а л а 
мати, через' несподіваний ви-
бух німецько - советської вій-
нн, й застрягла десь у дорозі. 

З заняттям Кнсва німцями, 
я нав'язав був листовні зв'яз-
кн з Марісю Снльвестріаною 
й передавав ЇЙ через знайо-
мнх, що Їхали д о Кнсва, по-
важні грошові сумќ, в и р у ч у ` 
вані з продажі писань покій` 
кого Михайла Сергійовича. 
Ці передачі давали змогу їй 
пережити німецьку окупацію, 
не примираючи з голоду. О-
чевндно Марія Снльвестрівна 
могла тоді виїхати з Кнсва до 
Львова, але нізащо не хотіла 
покинути золотоверхого, спо-
діваючися, щ о з поворотом 
большевиків вернеться до неї 
й Колюня. З залишенням Ки-
сва, німці вигнали з міста 
всіх мешканців під загрозою 
смерти, а самі бушували по 
хатах. Були чутки, що н Ма-

ДВА МІСЯЦІ ПЕРЕД ЖІНОЧОЮ 
ВИСТАВНОЮ 

Після літніх ферій Укра 
їнсьхнй Жіночий Внставовнй 
Комітет продовжує інтенснв-
ну підготовў до Міжнародної 
Жіночої Виставки, щ о мас 
відбутися в Н ю Норку в лис-
топаді ц. р. 

Ідейний фундамент ўкраїн-
ської виставки цього року г— 
1000-ліття прийняття хрнс-
тияяства н а Україні - Рус і і 
його творчий вплав н а роз-
виток нашої культури, — 
знайшов широку підтримку 
а кп.пях ўкра їнѓќќпѓо грпия-
дянства, і здійснення цісї ідеї 
притягнуло до творчої слів-
праці з Виставковим Коміте-
том визначних наших мнст-
ців і науковців. 

Як ми вже писали, в укра-
їнському кіоску на виставці 
буде акцентований стиль ота-
ро-кяяжої доба , й українське 
народне мистецтво буде пред-
ставлене кращими мнстець-
кимн експонатами: вишивка-
ми, писанками, керамікою, 
різьбою, скульптурою, зраз-
камн образотворчого- мистец-
тва пензля жінок, — та ін. 

Експозиція старо - княжої 
доби буде поширена, зокре-
ма, показом архитектурвого 
багатства нашої національної 
святині — катедрн св. Софії, 
заснованої Великим князем 
Ярославом Мудрим, і також 
знищеного вже большевнка-
ми Михайлівськѓо монастиря 
у Києві. 

Пом†ѓне зацікавлення ви-
являс наше українське жі-
ноцтво також заповідженим 
в рамках Виставки конкур-
сом на українську народну 
ношу та показом модерного 
вишиваного одягу. За кращі 

рія Снльвестрівна разом із 
своєю швагровою, Олексанђ-
рою Олександрівною, вдовою 
з а м у ч є ного бол ьшевнкамн 
брата Михайла Сергійовича 
— Олександра, з якою ж и л а 
в Києві, му сіли ховатися в су-
сідніх селах. Опісля, очевнд-
но, вернулися на своє старе 
мешкання. 

На жаль , особа, що в лнс-
топаді 1953 р. — подала віст-
кн про смерть Марії Снль-
вестрівнн й Колюні, ніяких 
подробиць про останні дні їх-
нього життя ве написала. Д о 
нас ця сумна відомість дів-
WiavBB так то давно і в такій 
неясній формі, щ о годі буЛб 
подавати її д о преси. Але о-
станньо я одержав підтвер-
дження цісї вістки й тому 
вважаю за свій обов'язок 
присвятити ПОКІЙНИЦЯМ оце 
д у ж е с п і з и є н є посмертне 
слово. 

Крім Марії н Катерини Гру-
шевських, відійшла від нас і 
сестра Мнх. і Ол. Грушевсь-
ких, Анна СергіЙовна Берло. 
яка, кажуть, померла в Кисві 
за німецької окупації з голо-
д у ще в 1941 р. 

Вічна їм пам'ять! 

ОВИНА! НОВИНА! 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ{ 

в н ю НОРКУ 
149 — 2nd Еvenue, New York City 

відкриває 

в шкільному році 1955-1956 

МУЗИЧНИЙ САДОК 
Д Л Я Д І Т Е Й В І Д 4 - Г О Р О К У Ж И Т Т Я 
п і д к е р і в н и ц т в о м н. Г . М н р о ш и и ч е ш с о . 

Докладні Інформації ЩОДО програми прані Музичного' 
ІСадка можна одерааа"Лі в годинах щгасів до У М І тобто кож-
Іного дня в тижні (за винятком неділі) від ѓод. в до 8 вечора.( 

ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО МУЗИЧНОГО 
ІНСТИТУТУ в НЮ НОРКУ 

зразки одягу буде встанов-
лено винагороди, а крім того, 
жюрі конкурсу переведе ви-
бір „Mice України" з-поміж 
учасниць конкурсу. Місце і 
термін зголошення до участи 
в конкурсі будуть подані ок-
ремо. УЖВК запрошує на-
ших шановних пань і панно-
чок зголошуватися до участи 
в конкурсі. 

Окремо заслуговує на у ` 
вагу фінансова сторона спра-
ви підѓотови до Виставки, 
ШП V ВЄЛИКІЙ МІрі ПРГііоивв. 
тўе спроможності Виставко-
вого Комітету. Пригадусться 
нашому громадянству, що 
квитки вступу на Виставку, 
що с тепер у попередньому 
продажу по ціні 65 центів 
(зннжейін проти минулого 
року) становлять основу гро-
шоаих фондів У Ж В К для ве-
дення праці. Продаж квнт-
ків вже під час Виставки з 
каси не піде на фінансове 
конто УЖВК, тому ті кошти 
будуть для цілей виставки 
втрачені. Також до збільшен-
ия матеріяльннх фондів мас 
причинитися льотерія, що її 
влаштовує Виставковий Ко-
мітет; кантќи льотерії по ці-
ні 25 центів вже випущено у 
продаж. В числі виграшів 
льотерії — коштовні речі 
мистецької вартостн — ви-
шивки, кераміка, різьба та 
ін., що їх пані офірували для 
цілей виставки. Виставковий 
Комітет гаряче закликає на-
ше громадянство допомогти 
У розбудові фондів Вистав-
ки, купуючи квитки вступу й 
льотерії та допомагати Комі-
тетові у розпродажу їх. 

Від терміну Виставки нас 
віддалюс тільки два місяці, 
які будуть часом напруженої 
і жертвенної праці усього 
складу Українського Жіночо-
го Виставкового Комітету на 
користь українського імени. 
Тому допомога Комітетові в 
цій його праці і моральна і 
матерілльна є і д у ж е пбба-
ж а я о ю і потрібною. 

Пропаганд. Комісій УЖВК. 

СКАРБИ ДРЕЗДЕНУ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

звичайної сили вибухової ре-
човини, я к о ю гітлерівці ніби-
то хотіли висадити в повітря 
Академію мистецтв. 

Як виходить з розповіді 
Перевозчикова, агенти Гітле-
ра підготовила все так само, 
як то зробили були агенти 
Сталіна перед утечею черво-
иої армії з Києва в 1941 році, 
коли підмінувала Кнево-Пе-
черську лавру і Софійський 
собор. Тільки тоді, мабуть, 
червона армія не б у л а ще 
„заінтересована в збереженні 
пам'яток культури і мистец-
тва", а в 1945 році в Німеч-
чнні — вже заінтересувались, 
щоб „зберегти їх д л я німець-
кого народу" . . . 

В тунелі „любителі" кар-
тян Рембравта і Рафаеля 
знайшли металеву ш а ф у , а 
в ній — згорнений учетверо 
аркуш паперу з малою Сак-
сонії, на якій зеленою й чер-
воною т у ш ш ю нанесені були 
якісь літери і умовні знаки. 
А л е вже до вечора всі ці та-
смничі знаки розшифровано ї 
Один з них — ГТ — лежав 
за 84 кілометра від Дрезде-
ну, біля Маріснбургу. З нього 
рішили почати-

Автами виїхали на розшу-
ки. Біля села Гросс-Кота 
якийсь старий німець пора-
див совстським політрукам 
пошукати картини в камено-
ломні. У яру в каменоломні 
знайшли маленький будило-
чок, а недалеко нього, серед 
каміння, штучно виложений 
клапоть, що своїм обрисом 
нагадував ариў. Розкидали в 
цьому місці каміння і відкря-
ли глибокий прохід, а в ньо-
му на рейках — з-`лізннчші 
вагон. В цьому вагоні лежа-
лв частина картин! 

В будиночку тим часом за-
арештувалн л ю д и н у н а пріз-
вище У., яка призналася, щ о 
була службовцем Дрезденсь-
кої ґалерії. ї ї начебто зали-
шили гітлерівці для нагляду 
за схованим у замурованому 
тунелі скарбом, „в може, — 

здогадуються по літрўќи, — й 
д л я активнішої діяльносте". 
Картини перевезли до „ба-
тальйону" (читай: особого 
відділу М Ґ Б ) , а невтомні по-
літрукн, з а вказівками У., по-
мчалися д о Веезонштаину, де 
в а горищі старого замку 
знайшли щ е понад 400 т е -
деврів мистецтва — „Портрет 
Ж у а н а Матеоса" Веласкеза, 
„Святу ніч" Корреджо, обра-
зи Мантеньї. Кресш, Маратта, 
Тінґаретто та ін. 

В одній з темних кімнат 
замку заарештували двох 
осіб, що „тихо сиділи, чека-
ючи в а неминучу розв'язку"-
Один з них, Артур Г., як за-
певняс Перевозчиков, „був 
тим центром, д о якого мали 
збігатися всі витки". Він ні-
бито мав виконати дняволь-
ськвв плян Геббельса — знн-
щвтн всі мистецькі скарби і 
поховати кінці в воду. 

Решту 350 картин Перевоз-
чнков і Волинський знай-
шлн, за вказівками Артура Г.. 
вч покннутій копальні між се-
ламв_ Покав і Лентенфельд, 
недалеко ` ч є х о с л овацького 
кордону. З`хнаказу маршала 
Конева, `во^и дістали для 
охорони і перевезення всіх 
знайдених -мистецьких скар-
бів сотню прикордонників. З 

Москва прибули мистецтво' 
знавці і реставратори. Зібра-
ні докупи картини спакували 
і вивезли до „світової столн-
ці". Так завершилась „велн-
ка культурна місія" червоної 
армії. 

Автори п я х спогадів не 
сказали лише, для чого всі 
ці мистецькі скарби треба бу-
ло везти а ж д о Москви? І чо-
му а ж десять років л е ж а л и 
вони в підвалах московських 
музеїв, заховані від світу? 

Тисячі українських істо-
рнчннх І культурних пам'я-
ток, що їх знищили москов-
сьќі большевнки з а 38 років 
свого панування, не мали 
для них жадної історичної і 
культурної вартостн- Ці па-
м'ятки вони свідомо і послі-
довио нищили, як докази ок-
ремішностн і величі україн-
ської культури. А от на руї-` 
нах Дрезденської ґалерії „ев-
ропеїзувались" і перейнялися 
любов'ю і повагою до „бур-
жуазного мистецтва". І хто 
їм повірить? 

В. С-ко 

Џ Еріќ Джоястон, спсціяль-
янй висланець през. Айзспга-
вера, знавець середньо-східиіх 
відносин та фахівець меліорації 
ґрунтів, відбув довгу нараду з 
прем'єром Єгипту Гамаль Нас-
саром у справі реалізації аме-
риканського пляну використан-
ия вод Йордану для надодиен-
ня пустинного обширу. ЩО вхо-
дить в склад Ізраїлю, Єгипту І 
Йорданії. 

.іьіууттгіг?.іггїУггі`чіі%ітггігггіііггуі'ьгуілзАі 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
В І Д Д І Л в Н Ю А Р К У , II . д ж . 

т а В і д д і л и в П а с с й к у , Е л и з а б е т , Д ж е р з і Ситі 
II п и н м Я с 

ЗГОЛОШЕННЯ НА ШН. РІК 1955-56 

Початок навчання 6-го вересня 19SS р. 
П Р Е Д М Е Т И Н А В Ч А Н Н Я 

ф о р т е п і я н , с к р и п к а , в і о л я , в і о л ь о н ч е л я , ф л е й т а , 
к л я р н е т , с а к с о ф о н , б а н д у р а , с о л ь о с п і в , м у з и ч н а 

г р а м о т а , о с н о в и м у з и к и , с о л ь ф е ж , г а р м о н і я , 
м у з и ч н и й с а д о к . 

УЧИТЕЛЬСЬКИЙ ЗБІР 
1J. БАВЯК — флейта 
Т. БОГДАНСЬКА — фортспінн 
Л. ГУМЕНННП — клярнет І саксофон 
С. ДЗЛДІВ — фортепіян 
І. .ЧЛЯЦЬ — фортепіян 
0 . КЛИМ — фортепіян 
Г. ЛЕВІЩЬКНП — бандура 
Г. МНРОШН1ІЧКІІКО — иузн`шнВ свхон 
L НЕДІЛЬСЬКНП — nlo-іьончоля І тгорет. предиетн 
Г. ТКМНИЦЬКА — фортепіян 
М. ФОМЕНКО — коріннім: Відділу Щ — 

фортепіян І теорет. предмети 
1. ФОМЕНКО - ОРЛОВСЬКА -
В. ЦІСІІК — скрипка І віоля 
О. ЧИПАК — фортепіян 

сольоспів 

ВАЖНК: Відділ УМІ в Њотрќу перенісся до нової домівки 
в приміщенні Укр. Кат. Школи „Рідна Школа" в Ірвінґтоні 
Sanford Ave., ріг Ive Si. — В цьому Ропі яідкрявасться при 
УМІ МУЗИЧНИЙ САДОК для дІтеД від 4-го р. життя. Учні 
повинні лголоситнея неганно, або в учятеля гол. предмету, 
аЛо в еекретаріяті УМІ телефоном кожного веч. ESscx 3-73)0 
або особисто кожної середи I п'ятниці від 7-Я вечора В 
Домівці УМІ. 

УПРАВА ВІДДІЛУ УМІ я ІПОАРКУ ^ 

УКРАЇНСЬНІ ПРОФЕСІЙНІ МУЗИЧНІ 
КУРСИ 

У ФИЛАДЕЛФП 
Д и р с і с т о р : Д - Р А Н Т І Н Р У Д Ш І Ц Ь К І Ш 

П р е д и е т н н а у к и : 
ф о р т е п і я н ; с к р и п к а ; с о л ь о в и й с п і в ; 

УСІ ДУТІ ІНСТРУМЕНТИ; — АКОРДЕОН; ГТТАРА; 
y d т е о р е т и ч н і п р е д м е т и ; і стор ія м у з и к и ; 

в ХОРОВА И ОРКЕСТРОВА ДІІРИҐЕНТУРА; в 
о р к е с т р о в и й а н с а м б л ь 

в ПІВРІЧНІ И РІЧШ ІСПИТИ ТА СВІДОЦТВА. % 

У ч и т е л ь с ь к и й з б і р : 
ЛІДІЯ ВУЛЬВА, М. ї ` и і і ЕР, СОФІЯ` ГОРНИЦЬЌ А, 

ЯРОСЛАВ МИГАСЮК, Д-Р АНТІН РУДНИЦЬКИИ, 
МАРІЯ СОКІЛ. 

Зголошуватнса особисто або телефонічно, від 1-го вересня 
до Секретаріѓѓў: Ф и л а д е л ф і я , 122В N. 4th St., тел.: 
ST 7-9569, або безпосередньо в Учителів; у віатіріш і п'ят-
ннні також у малІД залі Ќлюбу Горожан прв Френклнн Ст. 

в НАУКА ПОЧИИАСТЬСЯ 12-го ВЕРЕСНЯ 1963 в 

ВІДДІЛ В ЙОНКЕРС 
К е р і в н и к : Д - Р В І К Т О Р П А Ц Л А В С Ь К И П 

З г о л о ш у в а т и с я : 
3 2 R o o s e v e l t S t r e e t , т е л . : 8 - 0 8 1 2 

К і ч и и і ч і и і і ч і і и м ч і . ч и і . і і м и м г г т У 

У к р а ї н с ь к а П р а в о с л а в н а Ц е р к в а Свято ї Т р о й ц і 
315 Wavcrly Avenue, Newark, N. J. Tel.: Bl 8-1662 

П О В І Д О М Л Е H Н Я 
Громада наша матиме велику честь витати та гостити 

в себе в неділю, дня 2-го жовтня ц.р. їх Внсокопреосвящен-
ство Високопреосвященнішого Митрополита Іоана, Голову 
Української Православноі Церкви в ЗДА. Цього ж дня Ви-
сокопреосвящеиніший Владика Митрополит довершить по-
саячення новопрядбаноі Св--ТроІцькоІ Церкви. 

Вое дооколичке духівннцтпо враз з парафіями вапро-
шупно до участі в АрхнсрсйськіА Службі Божій, в ЛктоиІ 
Посвячення і Спільній Святочній Трапезі. 

Точна програма Свптн а слідуючих оголошеннях 
Настоятель Цгрквн Парафіяльна Гнлн 

1 

і f ̂ ^ w ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ѓ W ^ w и ^ w w ^ ^ J J ^ ѓ ^ ^ ѓ ^ ^ w ^ w ^ ^ J ^ ^ w w ^ w ^ ^ ^ ^ ^ ЛФЛ. І 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ! 
П р о ц е к о ж н и й з м о ж е п е р е к о н а т и с ь з о к р е м а в 
н а й б л и ж ч у с у б о т і ' , 1 0 - г о в е р е с н я ! Н а й е й д е н ь 
з а а н г а ж о в а н о в і д о м у о р к е с т р у Б . Г І Р Н Я К А , щ о 
г р а т и м е д о т а н ц і в . 

П Р И Ї Ж Д Ж А Й Т Е Н А С О Ю З І В Ќ Ў ! 

З о к р е м а Н А Ш У М О Л О Д Ь 

з а п р о ш у с н а ці д н і 

У П Р А В Л І Н Н Я „ С О Ю З І В К Н " 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБЃ 
К У П Ў И Т Е СВОЇ В О Н Д И 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ СЕИВШҐС! 

УВАГД! + ДЕТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! ^ УВАГА! 
В І Д Д І Л У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н Г Р Е С О В О Г О К О М І Т Е Т У в Д І Т Р О И Т І 

запрошус асе Українське Громадянство Метрополії ДІтроят на великий останній 

Ф Е С Т И Н - ( P I C N I C ) 
В НЕДІЛЮ, И-"" ВЕРЕСНЯ 1955 - SUN. SEPT, it, 1955. 

П о ч . о г о д и н і 1 - ш і й п о п о л у д н і . 
ARCADIA PARK — ( Ф а р м а Т т ш о ч к а ) — T e l e g r a p h A W i c k Road. 

4Ц инлі в`ліво від Мішіґен. потій нв ліво 1 блок л" парку і на право на велику площу 
для постою, авт. — У випадку непогоди фестяи з забавою відбудеться а залі Украіисько-
го Політ. Ќлюбу на Сікаг (Ckotte). 

В програмі багато веспрдіванок, між іншнии вибір краснвнці. До танців пригравати-
оркестроі „Зоря". — Теплі і холодні напиткя. — Буфет у мряді Вп. Пань з Комітету. 

Управа Відділу З`'ЌЌА 

Балтімор і околиця! Увага! 
3 1 В і д д і л О р г а н і з а ц і ї Д е р ж а в н о г о В і д р о д ж е н н я 

У к р а ї н и у Б а л т і м о р , Мд. , 
запрошус у з Громадянство нн 

П Е Р Ш У 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
що відбудеться 

в дні 10-го вересня 1955 р. 
у Ф і н с ь к і й З а л і п р и 7 0 3 S. Ропса St. 

Буфет у заряді пань з ОДВУ. — Танкова музика. h 
І П о ч а т о к г о д . 8 : 0 0 веч . В с т у п : 5 1 . 2 5 , incl. tax . g 

t I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I T Ѓ T Ѓ T T T - Г Т Т Т Т Т -

УЖЕ ПОЯВИВСЯ ДРУКОМ 4 Н 
У ВИДАННІ „СВОБОДИ" 

Н О В И П З Б І Р Н И К 

українських пісень для фортепіянў 
ІГОРЯ СОНЕВИЦЬКОГр 

Л І Т " " ff 
О б к л а д и н к а роботи м и ѓ т ц я В о л о д и м и р а С і ч и и с ь к О і о . 

в М і п і п т у р и н а томи н а р о д н и х та п л а с т о в и х п і с ѓ т . . 6 

ЦІНА $1.50 
З а м о в л я т и у В-ві „ С в о б о д и " : 

8 1 - 8 3 G R A N D S T R E E T , JERSEY CITY З, N. J. 

- i r i r f f ^ r i r 4 y ^ t t - t T - 4 ^ " " - " r c - ^ 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ МЕТРОПОЛІЇ НЮ ЙОРЌУ І НЮ ДЖЕРЗ 
з а п р о ш у ю т ь В А С У С І Х н а 

ПЕРШИЙ О С І Н Н І Й Ф Е С Т И Н 
щ о в і д б у д ѓ † ь с я я а „ С О Ю З І В Ц І " , о с е л і У . Н . ( ' о ю з у б і л я К е р г о я к с о я , Н. И. 

у неділю, 11-го вересня, 1955 — впродовж и,ілого дня 
У BHCtWMJdl програмі #ѓстяиу внстуаянть „ВЕСЕЛІ ВОЛОКИТИ", квартет відожнх оперовагх І кояцертоаях гнтважііі у складі: Гвген ЧОРНШ — ттнор, І. ЗА-

О. СТК`ЦУРА — баритон, В. БАРАНСЬКИИ — б а с Иря фортеоіннл — В. ПЕРФЕДЬКІШ. В цій все програмі виступить вперше на ДОРОЖНЯЯ — г-тШт^ил, ) 
ІХ)ЮЗШЩ.дар. ЙОСИП Ѓ І Р Н Я К в актуальній ролі ГРИЦЯ ЗОЗУЛЬ 

У фоетннопій програмі старокрайові забави І розваги: стовп щастя, перегони 
в мішках, биття горшків, ворожка Ітп., та спеціальна музика до танців. 

Атракціќю фестнну бў хе вибір „МІС СОЮЗІВКИ" яа 195в-ий рік. нќа лі-
стаие в нагороду тиждень безкоштовних вакацій на СОЮЗІВЦІ в ннступному 
сезоні. 

Ло розпорядження гогтея кулия а гарячими гтравамя та буфети з гвря-
тння І (олоднимя нерекускамя І явпяткамя, як І всі відпочинкові та розвагпві 
удогідвеяяя СОЮЗІВКН. 

О Р Г А Ш З У П Т Е П Р О Г У Л Я Н К И С І Ш Ц І Я Л Ь Н И М И А В Т О Б У С А М И ! 
^ П Р И Ї Ж Д Ж А Й Т Е Н А Ф Е С Т И Н Н А С О Ю З І В Ц І ! ^ 

В С У Б О Т У , 1 0 - г о В Е Р Е С Н Я г р а т и м е о р к е е т р а Б . Г І Р Н Я К А . 

^=с=шо=ад=а№Д=ц^аос№ад=а: 



V СВОБОДА, СЕРЕДА, _7-гб ВЕРЕСНЯ 1055. ` 
т -вивий 

Я 
Ч. 171". 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Mate 

ВИРІБНИК 
ЗНАРЯДДЯ 

з досвідом на "slider А 
pull top assembly 

machine." 
Д л я відповідного муж-

чини екстра висока 
платня. 

Телефонувати: 
UL 5-3997 

СПОЮВАЧІ 
Досвідчені до споювання рур і 
"pressure vessels" або збірників, 
б днів праці в тижні, 40 годин. 

PRECISION HEAT 
EXCHANGER CO., INC. -

15 Harold Si., West wood, N. J. 

МАШИНІСТИ 
стала праця - в добре розвн-
ваючійся компанії. Округа Па-
терзон потребуќ 

опереяторін до знаряддя 
опереяторів ті.і.арій 

ull l -рч-ЙТорІІ! ДО МЛИНІВ 
За дальшими інфор. телеф.: 

SHerwood 2-6765 
KINO-LINDSTROM CO. 

84 Union Blvd. 
Totowa Boroujjh, N. J. 

М О Л О Д І М У Ж Ч И Н И 
у віці 18-25 p. 

Поміч в 

Kitchen Fountain, 
Неконечний досвід. 

Стала праця. 
Добра платня. 

A D V E N T U R E CAR H O P 
Route 22 , Union, N. J. 

9 П Р А Ц Я # 
9 Help Wanted—Female 9 
КУХАРКА — ГОСПОДИНЯ 

нижче A0 років здібна uepe-
брати на себе ` повну ьідгюві-
дальність. Висока І Л І Т М І , 0-
клмн. апартамент біля парку. 
Спання на місці. Літом ..вікен-
ди" на селі. L доросла особа. 
Останні рекомендаціі. 

OR 7-4160 (business hours) 

Урочистості у Стемфорді 
І Закінчення зі стор. 1-шоі) 

вокат Ст. Ярема говорив на довшій промові говорив про 
цю саму тему по-англійськи 
Після того відбулося пред-
ставлювання делегатів, які 
репрезентували організації й 
товариства, між ними 'проф. 
д-ра Романа Смаль-Стоцького 
( Н Т Ш ) , д-ра Дмитра Галнчи-
на (Український Народний 
Союз) , ред. А. Драгана („Сво-
бода") , ред.- Є. Зиблікевича 
(„Америка"), проф. Л. Доб-
раисиюго ( У К К ) , Ст. Спрвв-
ського („Провидіння") та ін-
шнх. На врочистостях був 
приявнш"і теж гол. касир УНС 
п. Роман Слободян. О. Стефан 
Хребта відчитав письмові при-
віти від готирьох американсь-
ких Кардиналів та двох Архи-
спископів, та згадав, що- всіх 
привітань наспіло коло 200. 
Після того забрав слово Пре-
осв. Кнр Амврозій, який в 

П Р А Ц Я 
Help Warded—Female 

ДІВЧАТА — ДІВЧАТА. 
Одру.і.сні і самітні. 

Чи шукасте за доброю працею. 
Зголосіться тут — 
B E A CAR H O P 

(lie.іi.iifpi.н в придорожніх 
ресторанах). 

Це різнородна, присмна і добре 
платна праця. 

Голоситись між 12 до в P.M. 
A D V E N T U R E CAR H O P 

Route 2 2 u Union, N. J. 

господиня 
Жінка у віці S5-50, 

домашня праця, в родині 4 осіб, 
ЛонЃ Айленд; окрема кімната з 
лазничкога; частинне з н а н н я 
англійської мови бажане; плат-
ня від $45 тижнево й харчі. 
Зголошуватись тел.: LY 3-8185, 

або писати до: 
Mr. ALLEN RUCHAMKIN, 

652 Roosevelt Avenue, 
Carteret, N. J. 

ДІВЧАТА 
Вишколюється на працю `; 

кельнерок до їдальні. ! 

ДОСТАВА УНІФОРМУ 
ДАРОМ ХАРЧУВАННЯ 

Великий опуст в цінах 
для працівників. 
Здоровќі користі. 

Голоситись: 

GIMBEL 'S 
CROSS COUNTY 

CENTER 
YONKERS, N. Y. 

Щоденно від 10 A.M. 
ђфф0ффффф0ФФФ0ФФФФ006ФФФФФ0Ф 

9 КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ 9 

П О Т Р І Б Н О 
"Merrow" оперевторок 

Досвідчені при жіночих овете-
рах. Стала праця. Добра платим. 

KENT KNITTING MILLS 
87 Vroom Street 

Jersey City, N. J. 

ДІВЧАТА—ЖІНКИ, 
легка фабрична праця. 

PRAOER — REUBEN 

511 East 72nd Street 
New York City 

"і̀  Вийшла з друку ноша 
наукова праця 

проф. В. ЧАЛЛЕНКА 
УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРА-
ТУРНА МОВА, її ВИ-
НИКНЕННЯ П РОЗВИ-

ТОК". 
Стор. 328. Тираж - 500 прим. 

Ціна — 5 дол., 
книгарням півтора доляра 
знижки. Замовлення викону-, 
с.мо тільки по одержанні вар-1 
тости. Замовляти: j 

VASYL CHAPLENKO 
с^о Ukrainian Tech. Institute 

320 East 14th Street 
New York 3, N. Y.,' U.S.A. 

Праця—Help Wanted— Agency—Праце 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 3rd Avenue, New York 3, N. Y. e Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або не кваліфіковані 
робітниця до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИНАЧІ і їй. 

џ Заходьте до вашої Агенції, яка Існує вже S0 років! є 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру й добре 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, власник 

г Шкільні підручники 
-І 
а 

(а Мово Рідна — Буквар-Чнтанка — І. Коряцький J2.00 s 
Ss Нова початкова читанка — І. Шклянка 1.40 ,̂ 
^ Граматика української мовн - - О. Панейко 2.00 jjv 
(а Українська мова — В. Романенчук .85 ^ 
р: Нова Історія України — І. Крипякевич-М. Дольннцькна 2.50 У) 
(й Географія України М. Дольницькнй 1.50 ^ 
(я IV Читанка — Матвійчука .75 ^ 
Ь= Барвінок — читанка для II кляси 100 у) 
(5 Українська мова для II кл. — П. Миролюбний .90 ^ 
(Я Історія укроїяськоі літератури В. Радзикевнч - . . 1 50 ^ 

I Svoboda Book Store 
P. O. BOX 346 JERSEY CITY 3, N. J. І 

fc 

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читас! 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами я к о г о є відомі українські вчені -мовознав-
ці: І. Бойків , О. І зюмов , Г. К а л и ш е в с ь к н й , 

М. Трохименко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов-

них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
плет. — Ціна $6. — Замовляйте сьогодні у: 

SVOBODA, P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

значення християнства `для 
українського народу в мину-
лому. теперішньому і маіїбут-
ньому. Преосвященний під-
креслив, що без християнства 
не могли б ми жити як одини-
ці, родини і як зорганізована 
релігійна та національна 
спільнота. Християнські за-
сади треба в 100 відсотках 
здійснювати, а не тільки час-
тинно, а тоді і скорше прийде 
до об'єднання нашої еміграції. 
Під час обіду теж представле-
но та вшановано деяких з тих 
батьків і матерен, сннн яких 
студіюють теологію і посвяти-
лись священнчому станові. 
Опісля відбувся в павільйоні 
концерт з участю тих же хо-
рів, що напереміну співали 
під час Архисрейської Служ-
би Божої, сольом м-ра Оснпа 
Стецури, квартетом д-ра Гіля. 
М. Добоша. Р. Левицького та 
мгра О. Стецури. Привіталь-
не слово виголосив о. монс. Н. 
Бабак, а д-р В. Ленцик гово-
рив на тему християнства, як 
моральної сили для українсь-
кого народу. 

22-га Конвенція Ліли Українсько? Молоді 
Північної Америки 

(Закінчення зі стор. 1-шоІ) 
На початку пленарної се- на в неділю після полудня. В 

сії конвенцію вітав від Укра-
інеького Народног`о Союзу но-
го заступник гол. предс. адв. 
Михайло Пізнак, а від Укра-
їнського Конгресового Коміте-
ту його віцепрезндент для мо-
лоді, п. Посип Лнсогір. 

Конвенційні імпрези . 

Всі конвенції Ліѓн Молоці 
характеристичні тям, що в їх 
рямках, крім ділових нарад, 
відбувається ряд товариських 
і культурних імпрез. Так було 
і цим разом. Уже налередод-
ні конвенції в п'ятницю ввечо-
рі відбувася товариський ве-
чір з танцями, в якому взяло 
участь понад 300 осіб. 

Музи чио-танцюва тьннй 
Традиційна культурна Ім-

преза молоді з нагоди конвен-
ції Ліги в цьому році не усту-
пала величавим імпрезам у 
минулих роках. Був це фес-
тнваль пісні, музики і націо-
нального танку, щ о відбувся 
у великій залі Театру Ніксо-

Одинадцята Конвенція Союзу Українок 
Америки 

(Закінчення зі стор. .1-шоі) 

Федерації та Інтернаціональ-
ного Інституту у Филаделфії, 
як теж і представники орга-
нізацій і установ із д-ром Во-
лоднмиром Таланом, екзеку-
тивним директором З У А Д К і 
головою УККА у Филаделфії 
у проводі. Український На-
родннй Союз репрезентувала 
на цій конвенції гол. радна 
пані Олена Штогрин. Під час 
бенкету відбувся концерт із 
участю скрипачки Аліції Ву-
чннської, співачки Марії По-
линяк-Лисогір, піяністки На-
талії Катович І Євгенії Ча-
пельської та жіночого хору 
під управою Ірини Чумової. 
Виступав теж артист Воло-
димир Шашаровський із 
мистецькими танцями. 

З нагоди Конвенції відкри-

дн Конвенції СУА появилось, 
крім спеціального числа жі-
ночого журналу ,Д{аше Жит-
тя" під редакцісю п. Лідії 
Бурачинської, теж спеціяльне 
число гумористичного жур-
налу ‚‚Лнснця Микнтнха". 

Конвенція п і д г о т о вляла 
справи для загальних нарад 
у Комісіях. Статутова Комісія 
працювала під управою п. 
Іваннн Рожанковської, номі-
наційна комісія під управою 
п. Іваннн. Бенцаль, резолю-
ційна під управою п. Лідії 
Бурачинської. Коло ста де-
леґаток Одинадцятої Конвен-
ції СУА у Филаделфії внбра-
ли новий Провід Організації 
на наступних три роки під 
проводом п. Олени Лотоцької. 
вибір якої на голову вітали 

делфії виставка образотвор-
чого мистецтва, як теж і на-
родного мистецтва. Увагу 
звертали зразкові устатку-
вання помешкання в україя-
ському стилі. Під час Конвен-
ції виголошено дві доповіді, 
а саме пані Наталія Пазуняк 
і пані Марія Біляк. Головну 
увагу свосю шириною на-
світленкя проблем притягну-
ла доповідь заслуженої діяч-
кн пані Марії Біляк. З наго-

та була в домі СУА у Фила- аплявзом. На пости заступ-

9 КНПЖКП—ЖУРНАЛИ в 

Дорогі Читанії 
„Передо мною новий літера-

турннй дорібок — це „Баякар" 
Івана Манила на 104 сторінки 
великої .‚вісімки'', з гарною об-
кладннкою та портретом авто-
ра, Вінніпегського видання в 
Канаді. В „Байкарі" вміщено 
150 композицій на теми: реаліс-
гнчного побуту, як також сати-
ра на історичні, літературні, со-
ціяльно-економічні та філосо-
^іічні сюжети. Тому, за своѓю 
тематикою „Байкар" с. книгою, 
яку можуть читати всі ступені 
іаіпого українського суспіль-
`ті:а". о. К. Далиленко-Данилев-
ськнй („Віра й Культура" ч. 7, 
1954). 

„Байки Манила — цікаве я 
надійне явище. Автор ўміг, вза-
гальнювати і водночас трнмас 
руку на живчику злободенности. 
В` межах байки він знаходить 
невикористані можливості". Гр. 
Шевчук (Шерех?) . 

„Дуже дякую за Ваш пода-
рунок, за ‚.Байкаря". Вітаю з 
появою нової книжки. Бажаю 
Вам таки добратися до сторінок 
шкільного п ідручника . . ." — З 
вітанням Докія Гуменна (27.11-
1954). 

Одержав сьогодні і Вашу 
книжку „Байкар". Дуже і дуже 
дякую. Я ще не встиг перечи-
гати, але загальне враження 
.‚Байкар" справляє дуже добре 
і прнсмне. Дуже радію, що Ви 
занедбаний у нас тепер жанр 
віддано культивуєте і удоскона-
іюсте. Бажаю Вам сил і неви-
черпноі енергії, яка сподіваюся 
прислужиться до розбудови на-
шого великого незалежного пи-
оьменницького в н д а в н и цтва 
..Слово". — Тисну руку. Ваш — 
Гр. Ќостюк. (14 лютого 1955, 
Нью Иоорк). 

„Коли історики української 
літератури на еміграції писати-
муть колись про „авторів із 
своїм обличчям", то до них на-
певно ќлічать Івана М а н и л а , 
відомого широкій читацькій гро-
маді з коротких, влучних, часто 
-атиричних байок. М а н и л о 
вправлясться здавна в цьому 
жанрі поетичного слова й — 
треба це признати — мас за со-
бою вже поважні досягнення . . . 
Найвартісніші байки, в яких по-
рушено загально-людські чи за-
гально -українські питання. Во-
ни треба думати залишаться 
тривким вкладом в"українській 
літературі". — Проф. Яр. Руд-
ннцькия („Новий Шлях" ч. 23. 
1954). 

Книга „БАЙКАР" коштўе ли-
ше ОДИН доляр. Замовлення 
надсилайте на адресу: 

Mr. IVAN MANYLO 
P. О. Box 3576, 

Philadelphia 22, Рац USA 

програмі концерту виступав 
місцевий конвенційний хор 
під дириґентурою п. Т. Коту-
ли, піяніст Іван Сушинськнй, 
жіночий квартет „Верховина" 
з Торонта та група таяцюрис-
тів з Ню Иорку під проводом 
Володимира Бакада, Василя 
Полевчака і Івана Флнса. Са-
ма ця група танцюристів ви-
клнкала найбільший ентузі-
язм серед півтора тисячної 
публіки, що заповнила вели-
ку театральну залю. 

Конвенційний бенкет 
Як під час кожної конвен-

ції Ліги, так і цим' разом 
вершком товариських і куль-
турних імпрез конвенції був 
величавий бенкет у найбіль-
шій балевій залі готелю. Від-
крив його привітом п. Петро 
Кочирка, передаючи дальший 
провід товстмастрові Іванові 
Мічелові. В рямках бенкету 
вітав конвенцію - представник 
посадника міста, промову ук-
раїнською мовою виголосив 
голова УНСоюзу п. Дмитро 
Галичий, підкреслюючи го-
ловно культурну діяльність 
молоді та її національні зав-
дання, а англійською мовою 
промовляв місцевий окруж-
нин прокуратор, підносячи 
великі-заслуги Ліги для від-
повідного спрямування всісї 
американської молоді та її зу-
снль для побудови ‚‚кращого 
світу". Під час бенкету пред-
ставлено ряд гостей з грома-
дянства, як теж провідників 
Ліги і опісля відбувся кон-
венційний баль. 

Володимир Гуочнк очолює: 
нову Управу Л і т 

В результаті конвенції, крім 
ухвали відповідних резолю-
цій та пляну праці на майбу-
тнс, обрано нову Управу Лі-
ги в такому складі: Володи-
мнр Губчик (Дітройт) — го-
лова; Андрій Бойко (Клів-
ленд) заст. голови на ЗДА; 
Лев Коссар (Торонто) заст. 
гол. на Канаду; Лаверн Кор-
дюк (Шнкаґо) — заступни-
ця голови; Іван Мічел — ка-
сир; Мирон Сурмач (Ню 
Поріс) — фінанс. секретар: 
Дороті Савчук — рекордова 
секретарка та Вол. Боровик, 
М. Соломон, И. Сміндак, В. 
Полевчак і В. Бакад — дорад-
никн. 

Спеція.іьна радіопрограма 
З нагоди конвенції Ліги від-

булась у Питсбургу спеціяль-
на радіопрограма в рямках 
щонедільної української про-
грамц, яку веде голова Філії 
УКК на Західню Пенсилве-
нію п. М. Комічак. В рямках 
тісї програми, крім багатьох 
привітів для молоді і конвен-
ції, промовляли гол. предс. 
УНСоюзу п. Д. Гали чин по-
українськи та його заст. адв. 
М. Пізнак по-англійськи. 

Конференція Т-ва Професіо-
налістів 

У рямках конвенції Ліѓн 

Ділимося сумною вісткою з Рідними і Знайо-
мнмн, що наш Найдорожчий Муж, невіджалуваний 
Батько і Дідусь 

бл. п. ТЕОДОР СТЕФАНІВ 
член 66 Відділу УНСоюзу в Н ю Норку помер 

1-го вересня 1955 p., проживши 66 років. 
Залишив горем прибитих 

КСЕНЯ — дружини 
ПАЗЯ — дочка Љі 
ІВАН — син Х^ 
НЕЛІ — с и н о в а 
НИІІРІЯН СТАСЮК — зять 
ІВАН, ТЕОДОР, ЛЮБА, Н А Д І Я — внуки. 

Похорон відбувся у вівторок 6-го вересня, о 
год. 9-ій рано з похоронного заведення II. Яреми 
до Української Православної Церкви, 334 Іст 14-ти 
пул., в Ню Норку, відтак на цвинтар Mt. Olivet 
Cemetery. 

Вічна Йому Пам'ять! 

ф ДРПШІ оголошдння 9 
АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Норк (OR. 3-3550) 

пошукує у різних укр. гро-
мадах заступників для про-
дажі укр. платівок та інших 

, товарів. ' 

САЛЬОН КРАСИ 

‚̂ ІАРШКА" 
Щоденні година: 

від 9. рало до 
, 8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet 1st 4 2nd A v c ) 
NEW YORK 3, N. Y. 
'. . Telephone: 
- GRamercy 5-7244 

ф Платівки, Листівки 1 ЃЯ, % 

FARMS FOR SALE 
ЯВНІ 

Молочні ФАРМИ в ідотркВисканзін, 
Маємо кілька гарних молочних фарм, з рухомим 
майном або без і на догідних умовах. В цій околиці 
є вже велика кількість українських фармерів і ба-
гато ще прибуває. Маємо фарми в ціні, від $3,000 і 
більше. Прошу писати в рідній Вашій мові 

P A L M E R V I N G ER ) 
Greenwood, Wisconsin 

Я Г Ч Р 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

ТОМАСТОН, КОШІ. — Т-во 
Укр. Січ. Відділ 421 буде мати 
збори в суботу, 10-го вересня о 
год. 8-ій веч. Проситься прийти 
на збори. — L Наконинй, пр.; 
М. Шнпінка, к а с ; Ю. Береза, 
еекр. 

ниць голови обрано (в поряд-
ку вичисленвя) п. Степанію 
Пушкар, п. Катерину Пеле-
шок, п. Павлину Будзол, ,п . 
Софію Онуфрик, п. Катерину 
Му раль; секретарем стала п. 
Лідія Лемішка, фінансовим 
референтом п. Антоніна Куль-
чицька, касиром п. Анна Си-
вуляк, орг. реф. п. Марія Бі-
ляк, культ.-осв. реф. п. На-
талія Осінська, сусп. реф. п. 
Олена Ѓординська, реф. мог 
лоді п. Ольга Шустер, реф. 
стипендій п. Аиастазія Вол-
тер, реф. народного мистец-
тва п. Зиновія Левицька, реф. 
зв'язків п. Іванна Бенцаль, 
госп. реф. п. Софія Стрижаќ, 
пресова референтќа п. Кеки-
лія Гардецька. Д о Контроль-
ної Комісії увійшли пп. Ма-
рія Баб'як, Марія Кузьма і 
Петронеля Пацюх. 

Конвенція СУА привітала 
усіх члениць СУА, як теж 
організаторку СУА п. Чнка-
ленко-Келлер, СФУЖ і її ѓо- відбулась теж вечера-конфе-
лову паню Олену Кнсілев- ренція недіяльного, але зв'я-

PA4FXTEP, Н. П. — Місячні 
збори Т-ва У. Н. Дому Відд. 
316 відбудуться 8-го вересня, 
о год. 8-ій веч., у власнім домі 
при 831 Joseph Ave. Проситься 
всіх членів прийти на ці збори 
бо масќо деякі справи д о порі-
шення. Довгуючих членів про-
снться вирівнятн свою залег-
лість. Після статуту, якщо член 
довгўе більше як три місяці, 
тратить право до запомоги хво-
робовоі. — JHL Кучмія, предс; 
В. Гнатќів, к а с ; І. КучміП, фін. 
секр.; В. Ґурянськнй, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Б-во св. 
Василія Відд. 364 повідомляє 
своїх членів, що збори відбу-
дуться в неділю, 11-го вересня, 
в Українському Домі на East, о 
год. 2-ій попол. Проситься яле-
нів прибути на час 1 пригадуєм 
тако ж, що Союз наложив на 
наш Відділ обов'язок придбати 
19 членів. Отже кожний член 
Мас нагоду показати свою ак-
тивність у своїм Відділі. — Гр. 
Кукіз, предс; И. Сѓойка, рек. 
секр.; В. Врездун, кас ; В. Вла-
дика, фін. секр. 

ську, як теж Український 
Конгресовий Комітет та Ук-
раїнську Національну Раду. 
В резолюціях підкреслено 
важливість х р и с т иянського 
світогляду в розвою духо-
вости України і висловлено 
побажання за скріплення 
християнського духа в укра-
їнських родинах. Конвенція 
СУА висловила протест про-
ти вивозу української молоді 
на цілинні роботи в Казах-
стан, як теж і звернулась із 
пересторогою до західнього 
світу проти потурання ус-
міхненій офевзиві совстської 
дипломатії. ' 

заного з Лігою Товариства 
Українських Професіоналіс-
тів. Про стан Т-ва в минуло-
мў році звітував коротко йо-
го дотеперішній голова ред. 
Степан Шумейко, а промов-
л я л в : гол. УНС п. Д . Гали-
чян, ред „Свободи" А. Дра-
ган, інж. И. Гурський, щ о 
вернувся з поїздки до Евро-
пн,. д-р Вахна з Канади та 
інші. Провідником вечері-
коиференції був п. Йосип Ли-
согір. Головою Т-ва на нас-
іупний рік обрано інж. Євге-
я а Волошина, д-ра Вахну і п. 
Анну Чопик заст., а п. Мона-
стирського касиром. 

СПРАВИ НІМЕЧЧИНИ, ПІВНІЧНОЇ АФРИКИ 
І ПАЛЕСТИНИ НАДАЛІ ЦЕНТРОМ 

МІЖНАРОДНОЇ УВАГИ 

відтинку французько - марок-
панської політики: В неділю 
відлетіла до Мадагаскару де-
леґація з 3-х чільних марок-
каяських арабів, прихнльни-
ків колишнього султана Вен 
Юсе ефа, щ о його французи 
два роки тому скинули були 
й заслали на той далекий ос-
трів. Тепер самі французи 
зрозуміли, що без згоди Бен 
Юссефа на домову, до якої в 
останніх двох тижнях дійшли 
французи з марокканцями, 
вся та домова не матиме вар-
тостн і не буде спокою в Ма-
рокко. У вівторок мала відле-
тітн друга група мароккан-
ців на нараду з Бен Юссефом, 
який, хоч перебував на за-
сланні, все мав величезний 
вплив на хід подій в Марок-
ко. Від самого французького 
уряду полетів до нього один 
високий урядовець міністер-
ства закордонних справ і ге-
нерал Катру, колишній амба-
садор в Москві, знавець пів-
нічно - африканських справ 
і особистий знайомий Бен 
Юссефа. Тим часом французи 
підвозять` нові війська до Ма-
рокко, д е вже с 48,000 війсь-
ка, плюс 2,000 рухомих з'сд-
нань і 6,000 поліції. 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРИЎЃ 
Пишіть по-украінськн за без-
платними описами (в укр. мові) 
І звнмками фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

МОЛОЧНА ФАРМА 
З товаром і влаштуванням. Го-
това до провадження; 102 акр. 
землі, 72 управноі, джерел, во-
да, став, пасовисько, овоч, де-
рева, близ. села, у2 год, до Wil-
liamsport, доб. 10-кімн. дім, кахл. 
лазннчка, елекр. пар. огрівання, 
стайня 44x54, вода, сайло, інші 
будинки; 19 шт. худоби, компл. 
машинерія, знаряддя, з е р н о . 
Зниж. ціна $12,500. Умови спла-
ти. W. О. Robertson, Р. 0 . Box 34, 
Liberty, P a , TSoga Co. 

MISCELLANEOUS 
ФАХОВ1Ш МАЛЯР 

КІМНАТ 
Українець, внконус всякі 

малярські праці. 
Тел. OR 4-7416 

Дзвонити щодня: 7-8 год. рано 
І 8-Ю год. веч. 

ШЕНШНЛІ 
-Гуртовий 

продаж. 
В. HIRSCH 

Box 208 
Toms River, N. J. 
Toms R. 8-2688J 

Впродовж останніх трьох 
днів не стались у широкому 
світі ніякі особливо важливі 
справи Найбільше уваги зо-
середжус на собі в цьому тнж-
ні подорож канцлера Аденау-
ера до Москви. 22-члеяна під-
готовча комісія приготовила 
на терені Москви всі технічні 
подробиці, зв'язані з приіз-
дом і перебуванням західньо-
німецької делегації, яка нара-
хо вусатим є коло 120 осіб, на 
чолі з канцлером Аденауером. 
Прибудуть міністер закордон-
них справ Брентано, дорадник 
канцлера в закордонних спра-
вах проф. Гальштайн, деле-
гат Західньої Німеччини в 
НАТО ф о н Блянкенштайн і 
інші. Самі німці пояснюють, 
що вони тому прибувають у 
такій великій кількості і зай-

матнмуть для себе, як „екс-
територіяльне місце" ОДИН із 
найкращих готелів в Москві 
„Совєтская Ґастінніца", бо в 
Москві нема західньо-німець-
кого посольства, щоб допо-
могло б такій місії. В середу 
14 вересня виїздить з Бонн 
спеціальний поїзд, а сам Аде-
науер, Брентано й інші керів-
ники делегації прилетять до 
Москви в четвер цього тижня 
двома 4-моторовнмн особовн-
ми літаками. Ціль подорожі 
Аденауера до Москви, куди 
запросили його большевики 
— нав'язаяня дипломатичних 
взаємин. Аденауер заявив, що 
він тільки торкнеться справи 
об'єднання Німеччини, але не 
буде про неї переговорювати, 
бо це справа альяитів. 

Важливий зворот стався -на 

9 Королева Слисавета П, з 
огляду на епідею дитячого па-
ралічу, відкликала традиційне 
дрийняття сполучене з балем, 
яке щорічно відбувається для 
аматорів кінних перегонів, слу-
жбн 1 піднасмців королівської 
посілості! в ШОТЛАНДІЇ. Звичай-
но в такому прийнятѓі 1 танцях 
брала участь вся королівська 
родина. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 

збори Т-ва „Сокіл", Відділ 336 
відбудуться в неділю, 11-го в'е-
ресня, о год. 1-ій попол., в У. 
Н. Домі. Проситься членів при-
йти на збори, а довгуючих впла-
титн належні вкладки. — Я. 
Дзяднга, рек. секр. , 

РАЧЕСТЕР. Н. И. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, Від 
діл 367 відбудуться в неділю, 
11-го вересня, о 1:30 год. попол., 
у Церковній залі. Прохаємо щоб 
члени явилися на зборах вибра-
тн комітет до балю у жовтні 
Просимо членів приєднувати 
нових членів до Т-ва І до Сою-
зу. Довгукзчі члени мають ви-
рівняти свої вкладки, щоб не 
були подані до суспенди. — К 
Манківський, предс; Т. Песќо, 
кас; В. Попович, секр. 

ШНКАҐО, ІЛЛ. — Б-во св 
Юрія Відділ 379 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 11-го ве-
ресня, в Союзовій залі при 843 
N. Western Ave., о год. 12:30 впо-
лудке. Проситься членів прийти 
на час і вирівняти свої залег-
лості. Суспендовані члени, як 
що прийдуть 1 заплатять свій 
довг, будуть прийняті наново. 
И. Дичка, предс; І. Маслюк, 
кас; М. Сенќів, секр. 

МЕНВІЛ, Н. ДЖ. — Збори 
Т-ва Т. Шевченка Відділ 349 
відбудуться в неділю, 11-го ве-
ресня, о ѓод. 2-ій попол., в домі 
Лісного. — І. Шеґєра, предс.; 
В. Ясіновськнй, кас; М. Лісний, 
секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Подасться 
до відома що місячні збори Т-ва 
ім. І. Франка Відд. 334 відбу-
дуться в неділю, 11-го вересня, 
о год. 1-ій попол., в залі У. Н. 
Дому 2255-W. 14th St. Просить-
ся бути присутннмн на зборах 
Довгуючих просимо вирівнятн 
свої залеглості. — Н. Задорець-
кий, предс; С. Морозович, фін 
секр.; И. Марцінюк, рек. секр 

и ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, `вовни й уживаний одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SCbuyler 4-9100. Гарантія достали. 
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ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських илатівоа 

1 ластівок, 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson St, Pittsburgh ЗД^ 
Відкрито ДЄШІО до в години; 

в п'ят, і суб. до 9 веч. 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 

Н А ' П Р О Д А Ж 
ГРОСЕРНЯ — East Side 

по дуже ни'зѓкѓи ціні, включа-
ючн 3-кімн. апартамеят. 

BAR A OWLL — ЕавЛкк 
Н-КІ.М. — АЛАРТ. Д Ш 

KOWBAS.NIUK AGENCY 
277 East 10th Street 
New York 9, N. Y. 

(біля Avenue A) 
T e l . : ALgonquin 4 - 8 7 7 9 

1 

ДОБРА НАГОДА! 
НА ПРОДАЖ 

ГРОСЕРНЯ 1 ДЕЛІКАТЕСЌИ, 
в українській дільниці. 
434 EAST 6th STREET 

NEW YORK CITY 

Ice Cream Parlor — Luncheonette 
Бизнесове положення. $650 тнж-
нево. Рент і"Гі, ліз. Ідеальне для 
подружжя. З уваги на недугу 
власник продає з стратою тіль-
кн за $3,250. 

Тел. власника: 01 7-9787 

A U T O # і 

Choice о! 33 
'55 CHEVROLETS $1795 

Повний внрад, без завдатку, 
легкі сплати. 

BARREL AUTO SALES ' 
499 N. Broad St.. Elizabeth, N. J. 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В CTEHTI 

Ціни приступні для aatx 
NEW J E R S E Y 

Обслуга чесав 1 иаакрмид. 
У випалиў смутку в родажі 

кличте як 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

Lytwyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щцра і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINQnELD AVENUE 
1RVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESaex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга ческа І 
ЦШЛ ПРНСТУПЩ 

John Bunka 
Licensed Undcrtakar 

A Embalmef 
REASONABLE PRICES 

{ 4 3 7 E A S T 5th S T R E E T j 
N e w York City 

TeJepbom: GRamercy 7-7661 
M X W # H O W X K W r r r n i J J , 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Е Ќ 
ЗанийИВВмИі похороиажи 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОІСОЛИЦЯХ 

Контрольована темнера-
тура. Модерна кашшца 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7tt STREET 

NEW YORK, N. Y. 

Teh: ORchard 4-2568 
я"явяииШияяинѓнявввнввшиияиияші 


